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УККА П0СИЛЯЄ ЗБІРК0ВУ АКЦІЮ НАРОДНОГО 
ФОНДУ; ЩЕ 100,000 Д0ЛЯРІВ д л я ДОСЯГНЕННЯ 

ЦЬОГОРІЧНОЇ МЕТИ 

ПЕРЕД БОГОМ УСІ РІВНІ 

Ню Иорк. Український Ко-
нгресовий Комітет Америки 
звертається окремим закли-
ком до всіх дотеперішніх 
платників Національ но г о 
Датку, як і до тих, ят.: ще до-
сі не включилися в цей са-
мозрозумілий обов'язок КО-
жного українця в Америці, 
щоб вони негайно виконали 
свій обов'язок та переслали 
свій Національний Даток до 
Народного Фонду УККА, 
який с базою існування і ді-
яльности цієї нашої центра-
льної громадської репрезен-
таціїЛІьогорічною метою збі-
ркової акції с зібрати на 
продовження вже започатко-
ваннх і започаткування но-
вих акцій УККА, зокрема 
акцій на американському і 
міжнародному форумах в о-
бороні заперечуваних окупа-
нтом людських прав в поне-
воленій Україні, щонаймен-
ше 150,000 долярів. Досі зіб-
рано 53376.80, отже до кін-
ця цього року необхідно зіб-
рати ще приблизно 100,000 
долярів, що5 УККА міг пра-
цювати згідно із встановле-
ним бюджетом. Дотеп ер іш-
ній досвід збірки Національ-
ного Датку дас добрі внгля-
дн на те, що ця сума буде 
досягнена, бо також в мину-
лих роках приблизно дві 
треті всіх пожертв впливали 
до каси УККА в останніх 
двох місяцях. При цій нагоді 
пригадується, що мінімальну 
висоту Національного Датку 
від кожного працюючого за-
робітково українця встанов-
лено тепер на 25.00 долярів, 

замість 15.00 долярів, що бу-
ли мінімальною сумою Дат-
ку в минулому. Очевидно, 
що від емернтів та всіх ін-
ших, які не можуть скласти 
свій Національний Даток у 
повній сумі, приймається з 
подякою кожну, навіть най-
меншу пожертву. 

Збіркою Національ н о г о 
Датку до Народного Фонду 
УККА займаються місцеві 
Відділи, але мавши до роз-
порядження обмежений час 
і обмежену кількість збірщи ) 
ків, немає в них фізичних 
можливостей відвідати кож-
ну родину. Тому Президія У-
ККА прохає всіх громадян, 
щоб самі зголошувалися та 
вплачували свіД^ Національ-
ний Даток до місцевих Відді-
лів УККА, або - якщо їм 
вигідніше — безпосередньо 
до Головної Канцелярії УК-
КА в Ню Иорку. Кожна оде-
ржана пожертва буде потве-
рджена окремим посвідчен-
ням. Як відомо, пожертви до 
Народного Фонду УККА с 
звільнені від оподаткування. 
Більші вплати-пожертви до 
Народного Фонду, починаю-
чн від дол. 100 і більше, бу-
дуть щотижнево проголошу-
вані на сторінках нашої пре-
си. Всі зібрані пожертви бу-
дуть своєчасно проголошені, 
як і кожного року, в ,,KOHT– 
ресових Вістях", що їх дру-
кусться як окремий додаток 
до ваших щоденників і тиж-
невнкґв. Перший цьогортч-
ний список таких більших 
пожертв надрукований вже 
в сьогоднішній „Свободі" 

ЗБІРКА ДО УНФОНДУ УККА 
В ЦЬОМУ РОЩ 

Ню Иорк (УККА). - 3 Канцелярії Українського Кон-
ґресового Комітету Америки інформують, що загальна су-
ма, зібрана в цьому році до УНФонду до кінця жовтня, ви-
ноенть 53,376.00 долярів. 

Сотні Організацій і Громадян відгукнулися своїми по-
жертвами на розіслані недавно заклики УККА. Вісім Від-
ділів УККА ввійшли в групу тисячників і переслали зібра-
ні у своїх місцевостях такі суми Національного Датку: 

1. Нюарк-Ірвінґтон, Н.Дж. 
2. Клівленд, Огайо 
3. Кліфтон-Пассейк, Н.Дж. 
4. Гартфорд, Кон. 
5. Рочестер, Н.И. 
6. Чікаго, Ілл. 
7. Філядельфія, Пен. 
8. Лорейн, Огайо 

S3.180.00 
1,535.00 
1,405.00 
1,155.00 
1,100.00 
1,080.00 
1,000.00 
1,000.00 

Одночасно в терені продовжується збіркова акція, яку 
провадять Відділи УККА на місцях. До Канцелярії УККА 
надходять також більші індивідуальні пожертви. По 100 
і більше долярів надіслали: 

По дол. 500.00: Марія Т. Гаврус - Рутерфорд, Н.Дж., 
переслала в пам'ять своєї матері Марії Томчук; Євген Гафт-
ковнч, Квінс, Ню Иорк; 

Дол. 300.00: Архиепископ Української Православної 
Церкви Андрій Кущак; 

По дол. 200.00 :д-р Марія Слнш-Фішер — Канкекі, Ілл., 
і д-р Степан Гук — Ґрінсвилл, Ілл. 

Дол. 150.00 — надіслав Григорій Філь, Детройт, Міч.; 
По дол. 100.00: Владика Василь Лостен, д-р Ярослав 

Восвідка, д-р Іларіон Чолган, Антін і Віра Шумейко, фір-
ма „АРКА", д-р Волтер Барон та д-р Юрій і пані Ірина 
Волошини, Микола Бойчук, д-р Богдан Цнмбала, Володи-
мнр і Анна Рак, Анастазія Соколовська. д-р Мирослав Xap– 
кевнч, Мирон Гулей, д-р Роман Пшик, д-р Павло Сидор. Н. 
Святий. 

Канцелярія УККА повідомляє, що закінчення збірки 
Національного Датку за 1976 рік буде в дні 10-го січня 
1977 року. До того часу залишається неповних два місяці. 
Прохається всіх тих Платників Національного Датку, які 
з різних причин ще не вплатилн свого Національного Дат-
ку, зробити це якнайскоріше. 

Питання щодо життя на 
Марсі далі нерозв'язане 

Вашінгтон. — Після 3-мі-
сячннх дослідів поверхні ПЛЯНЄ-
тн Марс американськими кос-
мічннмн роботами Вікінг І і 
Вікінг 11, науковці далі шс не 

.знають, чи існують будь-які 
форми життя на тій плянеті. 
Під час пресової конференції У 
вівторок, 9-го листопада, деякі 
космічні науковці вказували на 
факт, що переведені досліди 
„натякають", що на Марсі 
можуть існувати примітивні 
форми життя, а інші спеціяліс-
ти заявили, що існують підста-
ви здогадуватися, що там ко-

лись існувало мікроскопічне 
життя, але тепер вже не існує. 
Однак, ряд визначних косміч-
них науковців твердить, що 
виявлені Вікінгами процеси —і 
це хемічні, а не біологічну тому 
нема жадних підстав думати, 
що на Марсі існує, або колись 
існувало будь-яке життя. Ще 
інші заявили, що на остаточну 
розв'язку питання треба ще 
підождати, бо два космічні 
роботи ЗСА ще не закінчили 
своїх дослідів і продовжуватн-
муть їх протягом наступних 
кількох місяців. 

ЗАКЛИК УККА 
у справі національного датку до народного фонду 

Дванадцятий Конгрес Українців в Америці вже 8а 
нами. Перед нами дальша праця, дальше поширювання 
правди про Україну, сильна оборона її прав, які Україн-
ськнй Конгресовий Комітет Америки веде від самого по-
чатку свого заснування в 1940 році. В цей осінній час 
Екзекутнва Українського Конгресового Комітету Америки 
звертається до Вас, Громадянки і Гомадяни, із проханням 
підтримати його працю своєю вплатою Національного 
Датку. Звертаємося: ( 

— До Вас, як члена зорганізованого нашого громад-
ського жнття в З'єднай:::: Стейтах Америки; 

— До Вас, що безкорисно і віддано жертвуєте свій віль-
ний від заробіткової праці час для справи допомоги Укра-
їнському Народові в Його затяжній боротьбі за волю і не-
залежність; 

— До Вас, що вже довгі роки поширюєте правду про 
Україну та для її визволення від большевицького пануван-
ня з'єднуєте американських приятелів; 

— До Вас, що ставитеся вже довгі роки позитивно до 
збірки Національного Датку на Український Народний 
Фонд, що був установлений на ІУ Конгресі у Вашінгтоні в 
1949 році. 

Своєю вплатою Національного Датку Ви даєте мож-
ливість протягом майже сорока років переводити запляно-
вані політичні акції, що увінчалися поважними досягнен-
нямн як у внутрішній, так і у зовнішній нашій праці. 

Залишається ще тільки короткий час — половина лн-
стопада і грудень, — в якому Ви повинні зложити свій 
цьогорічний Національний Даток. 

Здавалось, б що вже в цей час зайво звертатися із за-
кликамн до Громади, щоби вона в ці останні місяці спов-
ннла свій громадський обов'язок. Здавалось б, що вже був 
час за минулих 10 місяців сповнити свою повинність впла-
тою Національного Датку. Але, досвід каже, що ми все 
припізнюємося, все знайдуться якісь причини, щоб від-
кластн навіть невідкладні справи. І минулими роками так 
бувало, що єдиний місяць.грудень приносив близко ПОЛ̂ О; 
вини цілорічної збірки Національного Датку, а останні 
дні грудня приносили не раз більше, як тижні, а то й мі-
саці літнього часу. 

Тому востаннє в цьому році закликаємо наших свідо-
мнх і жертвенних громадян виконати свій національний 
обов'язок вплатою Національного Датку. 

Перед Українським Конгресовим Комітетом Америки 
є до виконання багато важливих проектів, але до їх nepe– 
ведення потрібні фінансові засоби. Віримо, що ті засоби по-
ставнть до диспозиції наша Громада! 

Ню Иорк, листопад, 1976. 

ЕКЗЕКУТИВА 
УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 

Українець - літописець 
культури ескімосів 

Вінніпег (ак) —Славетний 
наш земляк-мистець Василь 
Курилик, якого цінить уся 
Канада та картини якого 
йдуть головокружно в ціні, 
видав чергову свою кннжку-
альбом, цей раз під заголов-
ком „Останок Арктики" та з 
тематикою з життя ескімо-
сів. Книгу виповнили не ті-
лькн десятки кольорових кар 
тіш, у яких В. Курилик СХО-
пив останки віковічного по-
буту підбігунових мешкан-
ців Канади, але й цікава роз-
відка самого мистця,що прс-
був кілька тижнів в околн-
цях Кеп Дорсет на острові 
Баффіш під арктичним ко-
лом та з тяжким зусиллям 
намагався закріпити своїм 
мистецьким стилем справді 
останні моменти орнґіналь-
ного н самобутнього життя й 
побуту ескімосів, ЩО ЯЄВІД-
клично та швидко заникає 
під ударами цивілізації з Пі-

вдня, на біль і жаль нашого 
мистця. Книга чудова, і пі-
сля того, як у таких же кни-
гах В. Курилик схопив май-
же пропаще вже життя ук-
раїнських піонерів Канади 
та, згодом, в іншій кнн:кц:, 
таке ж життя жидівських пе-
реселентгів, можна говорити 
по чергове закріплення відо-
мого вже імені нашого мнст-
ця в канадському та світово-
му мистецтві. Як довідуємось 
при цьому, в 1977 році В. Ку-
рилнк збирається створити 
подібні книгн-альбоми з пі-
онерського життя та побу-
ту ірляндців і французів, а 
тоді ще й поляків та німців. 
Дванадцять кольоровігх реп-
родукцій з книги В. Курилн-
ка „Останок Арктики" помі-
щені були в ілюстрова н и х 
недільних додатках до кана-
дських щоденників у різних 
містах. 

Католицькі єпископи ЗСА 
підтримують „традиційні 

становища" 
Вашінгтон. — У четвер, 

11-го листопада, тобто в о-
станній день 4-денних нарад 
Крайової Конференції Като-
лицьких Єпископів ЗСА, а-
мериканські єпископи схва-
лнлн „Пастирське послан-
ня", яке віддзеркалює тради-
ційне становище Католнць-
кої Церкви відночасно таких 
питань, як аборти, подруж-
жя, обмеження народин, роз-
водн, целібат священиків і 
т.д., тобто,, підтримали не-
давні Папські булі в цих 
справах, відкидаючн більш 
ліберальні пропозиції, які 
були схвалені минулого мі-

сяця на нарадах єпископів, 
священиків і мнрян у Дет-
ройті, Мічиґен. На Крайовій 
Конференції т.зв. ,,траднціо-
налісти" перемогли 172-ма 
голосами проти 25-ох. „Реві-
зіоністи", під проводом брук-
лннського єпископа Френци-
са Муґавера, хотіли, щоб 
Конференція зайняла більш 
ліберальне становище в спра 
ві одружених священиків, 
заявилася за деякими зміна-
ми щодо розводів, як також 
хотіли, щоб Конференція за-
становилася над можливістю 
висвячення жінок на свящв-
ників. їхні старання не мали 
успіху. 

„МИ ПРОМИЄМО ТОБІ 
МОЗОК" - ЗАЯВИВ ОФІЦЕР 

КІ В УКРАЇНСЬКОМУ 
політики і:ш 

Ню Иорк (Пресова 
Служба 311 УГВР). З Ук-
раїнн надійшов новин сам-
вндавний документ, який, 
з одного боку дас вимов-
ні свідчення про жорстокі 
намагання обганів КГБ 
морально зламати україн-
ських політичних в'язнів, 
а з другого — виявляє нев 
гнуту поставу пересліду-
ваннх за переконання ук-
раїнських патріотів. Б до-
кументі, що ного тут наво-
днмо в цілості, знаходять-
сл детальні інформації 
про українського політв'я-
зня Степана Сапеляка та 
вийнятий з його протест -
ного письма до Верховної 
Ради УССР. 

Степан Сепеляк народив-
ся в 1950 році в Західній У-
країні, в селі Росохач, Чорт-
ківського району, Тернопіль-
ської областн. Там він учнв-
ся ї”жив до арешту. 

Арештований в 1973 році, 
був засуджений за ст. ,,ан-
тирадянська агітація і про -
паґанда" на п'ять років поз-

Повообраянй презпдеігг джіммі Картер з дружиною Po– j ^ ^ t ^ ^ ^ ^ l ? l l l ' . 
заліною виходять шшуле-ї неділі, 14-го листопада, зі своєї 
баптистської церкви в їхній місцевості Плейнс в Джорджії, 
до якої досі но мали доступу мурнни, але на недільному зі-
браниі, в якому взяв участь Картер, це обмеження ска-

^ ^ ^ ^ ^ совано. 
^їИТЯгЧ^Г^^^ 

ДВА СЕНАТОРИ ЗСА 
ДОМАГАЮТЬСЯ ЗМІНИ 

СТРАТЕГИ В НАТО 
Вашінгтон. - Два сенатори, звіт для Комісії збройних сил, 

члени Комісії збройних сил, J критикує також небезпечні тсн-
денції серед легких членів Конг-
ресу, які пожвавлено лнску-
тують кал лолгю НАТО після 
перебрання керівництва лср-
жавою новообраним прсзн-
центом. Позитивним фактором 
є те, що сенатор Нунн с прияте-
лем Джіммі Картера, який в 
минулому засягав його опінії у 
військових справах і тепер зале-
жатимс, чи Нунн матиме який-
небудь вплив на новообраного 
Президента ЗСА. Сенатори 
Нунн і Бартлстт заявили, що 
совєтські збройні сили сьогодні 
спроможні розпочати кожного 
дня атаку, тоді коли збройні 
сили НАТО потребують бодай 

домагаються основної зміни 
стратегії і перебудови військо-
вих частин Північно-Атлянтій-
тійського Оборонного Пакту 
(НАТО) для того, щоб могти 
протиставитись збільшеній вій-
ськовій силі Совєтського Союзу 
і для зрівноваження конвен-
шональної війни в Европі. Ре-
комендацію у формі меморан-
думу предложили сенатори Сем 
Нунн, демократ з Джорджії, і 
ДюІ Ф. Бартлетт, республіка-
нець з Оклагомн, після двотиж-
невої поїздки до Европи для 
студій справ НАТО. Европей-
ські країни, члени НАТО, му-
сять, на думку згаданих сенато-
рів, основно перебудувати свою 
оборонну спроможність, засто-
сувати найновіші військові тех-
нологічні винаходи, щоб досяг-
нутн зрівняння сили бодай в 
конвенційній зброї. НАТО му-
сить також поліпшити свою 
готовість і мати відповідний 

рого режиму і три роки зас 
лання. 

В Уральському таборі ч. 
36 (Учреждение ВС 389736 
пос. Кучнно, Чусовской ра -
йон, Пермськая область), де 
Сапеляк відбув присуд, його 
багато разів жорстоко кара-
ли (ШІЗО-канцер та ін.). 

В липні 1976 року його пе-
ревезлп до Владімірської 
тюрми. 

В селі, де народився і ви-
ріс Степан Сапеляк, зберег-
лося багато національних 
традицій, національна куль-
тура, національні ідеали. З 
дитинства Степан слухав на-
родних пісень, пісень про на-
ціональну боротьбу. 

Село Росохач історич -
не. Ще під час антнпольсь-
кнх повстань висипали тут 
велику могилу - курган. З 
того часу, у тому кургані хо-
ронили тих, які полягли за 
незалежність України. Ще 
з тих д:ілских часів, усі вла-
сті (австрійські, польські, ні-
мецькі) дивилися криво на 
курган, не раз вони його 
розкопували, але населення 
знову відновляло ту могилу. 
Аж совстська влада остато-
чно знищила курган, зрівняв 
шн його з землею. 

У відплату за це хтось ви-
садив в повітря поставле-
ний біля села пам'ятник не-
відомому солдатові' ,,Нсві -
домий солдат" топтав свої -
ми чоботами чужу йому зе-
млю, його автомат був звер-
нений проти людей, ЯКІ ЖИ-
лн на цій землі. До зруй-
нованого пам'ятника була 
прикріплена записка: „у від 
плату за знищену могилу..." 
Ці події — зруйновання мо-
гилн - Кургана і пам'ятника 
невідомому солдатові від-
булися приблизно 25 років 
після закінчення Другої сві-
тової війни. 

...Сапеляка і кількох його 
ровесників - односельчан об-
вннувачували, що вони в 55-
ту річницю проголошення 
УНР (Української Народної 
Республіки, проголошеної в 
1918 році) зірвали совстські 
прапори і на їх місце вив1-
енлн українські національні 

жовто-блакитні, а внизу 
прикріпили листівки УТЛ.Ч-
кати — День Незалежности. 

Населення зустріло цю 
зміну прапорів з одобрен -
ням, радісно. На плакатах 
дописували : „росіяни, заби-
райтесь... і т. п. 

,.- Допитували одного ме-
шканця села Росохач, сто-
рожа, коло сторожівки яко-
(Закінчення на стор. 5-ій) 

Українець доповідав про 
Тичину на з'їзді американських 

літературознавців 
Сейнт Люїс (НН). В дняхірними здобутками „Молодої 

4 - 6 листопада відбувся тут, j Польщі" і над творчістю са-
u Л„ n„rv^ Пт,о-,о ! мого Висп'янського. Спеція-в готелі Чейс-ІІерк і іляза, . , . „ 

ліст від модерної чеської Л1-
з'їзд організаці. американсь- т е р а т у р н щ о и а в ДОПОвіда-

дводенного попередження для; ких літературознавців та м о - ; т а п р о Пра3ьку групу )ГПое-
мобілізації усіх родів зброї. в о з н а в ц і в „Мідвест модерн j Т Изм", ^ останню хвилину 

ленґвідж ассошіейшин". Цьо ; мусів відмовитися від внсту-
го року організатором та j Пу через несподівану родии-
предс'дником секції „Славік j Hj r трагедію. 
П" (Проблематика не-росій- І ЦІННИМ виступом на засі-
ських слов'янських літера- данні був реферат молодого 

Треба припускати, шо якщо б 
дійшло до зудару, то війська 
Варшавського Пакту були б 
вже біля Райну, закн війська 
НАТО могли б їм протистави-
тись. Сенатори свідомі того, 

запас амуніції та інших матерія-і що модернізація військових час-
лів і бути свідомим, що евен-j тин НАТО потягне за собою 
туальна атака совстів може збільшені витрати, але цього неї ситету 
прийти несподівано, без none–! можна оминути, якщо Захід! вступі до засідання секції 
редження. Зізнання сенаторів,! бажав-перетворитн НАТО на і проф. Рубчак сказав, що ко-
яке буде пізніше оформлене як) дійсно оборонний пакт, на силу, ли русисти Америки і Кана-

1 о^ого можна покладатися. 

тур) був проф. Богдан Руб-
чак з Іллінойського універ-

Чікаґо Серкл. У 

БРЕЖНЄВ НА ВІДВІДИНАХ 
в ЮГОСЛАВІЇ 

компаратиста Віталія Кейса, 
докторанта Нюйоркського 
університету, на тему: „Ти-
чинині Соняшні клярнети: 
розвідка про символістичну 
музикальність". Кейс почав 
свою бесіду з проблеми при-
мату музики в теорії фран-
цузького символ'зму, а тоді 

Београд, Югославія. 
В понеділок, 15-го листопа-
да ц. p., розпочалась офі-
ційна візнта генерального 
секретаря ЦК КПСС Леоні-
да Брежнєва в Югославії. 
Західні кореспонденти звіту-
ють, що в неділю, 14-го лн-
ст^пада, в Београді ще не 
було видно жадних декора-
тивних прикрас, совстськнх 
і югославських прапорів і 
портретів , ,вождів". BHXO– 
днть, що югославські ліде-
рп впрішплп вітати Брежнс-
ва без фанфар і великого 
шуму, а тільки відбути з ним 
ділову розмову про ПОЛІТНЧ-
ні і економічні справи. Від 
5-ох років Брежнєв офіцій-
но не відвідував Югославії, 
хоч у міжчасі зустрічався і 
розмовляв з президентом Ті- світі с рівні і незалежні та 
том та іншими юґославськи- можуть формувати свою 
ми верховодами, але ці роз- j власну політику. В часі 
мови 1 зустрічі не малп офі-1 конференції в Берліні Бре-

ди невтомно розвивають про 
блемн зв'язані з російським 
модернізмом та його контак-
тами з Заходом, славісти ма- j коротко вказав на подібні 
йже цілком занедбують цю j зацікавлення серед україн-
д'лянку історії літератури, іських символістів, що до них 
Ширша академічна публіка j молодий Тичина належав. В 

і невідомих причин. ВідносН" не знає, наприклад, про oco– цікавій інтерпретації самої 
І нн між СССР і Югославією j бисті контакти „короля сюр-1 Тичнниної поезії прелегент 
все були напруженими від реалізму" Андре Бретона'чз j довів, що Тичина розумів му-
часу, коли в 1948 р. Тіто вн- чеськими поетами, про те, І знкальність поезії не як зве-
рішив „самостійно маршува-' що французький поет Рене j рхню прикрасу, втілену в 
ти до соціалізму" і відмо-
вився визнати совстські по-
літичні та економічні нап-
рямні. Однак на протязі ро-
ків співпраця покращала, 
зокрема від часу, як СССР 
відмовився публічно під-

Кревель друкував багато J метри, алітерацію, рими, то-
своїх творів у югославських і щ 0 , а як вислід музичної, 
журналах, або про такі ці- гармонійної будови всесвіту, 
каві явища як польський Особливою атракцією Кейсо-
футуризм (над групою Ска-!вого виступу були його вла-
мандер уже дехто працює) j сні майстерні переклади ури-
чи як українські письменни- і вків Тичнниної поезії на ан-

держуватн антнтітовську 1 ки - експериментатори того ; глійську мову, що ними він 
групу в югославській ком- часу. 
партії і уділив Беоґрідові 1 Джоржі Лукіч, професор 
деякі концесії, пов'язані і з ' Піттсбурґського університе-
згодою Югославії взяти 
участь в конференції Кому-
ністнчннх партій Европи в 

переплітав свої доволі комп-
ліковані теоретичні міркува-
ння. В короткій, та зате жва-
вій, дискусії, звернено увагу 
на те, що поруч із впливами 
французьких символіс т і в, 
Тичинине розуміння музики 

ційного державного харак-
теру.Приїзд Брежнєва до 
Югославії був раніше кіль-
какратно відкладуваияй з 

ту, прочитав цікаву історнч-
ну розвідку про Београдсь-
кнй сюрреалізм, а Молгожа-

червні ц. р. Одною з кон- і та Пруска-Мунк, професор 
цесій було тактичне стано- Іллінойського університе т у 1 як основи світобудови прігіі 
вище Совєтського Союзу, що j — Чікаґо Серкл, виявила вк-1 шло до нього мабуть також 
усі комуністичні партії в риті впливи польського сим-1 безпосередньо від ранніх 

воліста Виоп'ляського на ек-1 („перед - Сократівсь к и х") 
спериментальну драмаіургі- j грецьких філософів, а вже 
ю Віткевіча, особливо на йо-! цілком певно від філософії 
го п'єсу „Шевці". Лрелеґент 1 Григорія Сковороди, 
переконливо показала, як ці j Кейсовий виступ безумовно 
позитивні впливи йдуть в cy– j вказує на те, що серед нас 
переч очевидним насміхан- росте цікавий і розумний 
ням Віткевіча над літерату-! вчений - літературознавець 

жнев гихваляв Тіта і позу-
вав з ним перед телевізійни-
ми камерами. Подібного спо-
діваютьея тепер в Беоґраді. 
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Небезпечна „нормалізація" 
В п'ятницю, 12-го листопада, в Парижі розпочалися 

переговори між представниками ЗСА та комуністичного 
В стнаму в справі встановлення ,.нормальних" дишюма-
тнчних зв'язків між цими державами. Під час переговорів, 
між іншими справами, буде заторкнене питання про т.зв. 
„пропалих без вісті" під час в'єтнамської війни американ-
ських вояків. 

Самозрозуміло, що уряд ЗСА повинен робити все мож-
ливе, щоб роздобути від в'єтнамських комуністів інформа-
ції про понад 800 американських вояків, які не зараховані 
до вбнтих, ані не повернулися до Америки після закінчен-
ня війни. Рішення президента Джералда Форда, що пред-
ставник ЗСА в Раді Безпеки Об'єднаних Націй накладати-
ме „вето" на пропозицію прийняти комуністичний В'єтнам 
до цієї міжнародної організації, аж поки Ганой не подасть 
всіх інформацій про тих ,,пропалих без вісті" американ-
ськнх вояків, цілком правильне і оправдане. 

Проте, поспіх Вашінгтону щодо ..нормалізації днпло-
матичних зв'язків з Ганосм викликає ряд сумнівів і засте-
режень. Адже ж Ганой, який в січні 1973-го року підписав 
мировий договір в Парижі, незабаром після того бруталь-
но порушив цей договір, захопляючи силою зброї Півден-
инй В'єтнам, як також допоміг камбоджським і лаоським 
комуністам розбоєм захопити владу в тих азійських краї-
нах. Замість продовжувати таврувати агресію Ганою та 
вказувати, що уряд тепер вже „об'єднаного" В'єтнаму не 
' и обраний населенням тієї країни, а вставлений насиль-

і. Сашінгтон пегоджуться переговорювати з arpe– 
зрамн і диктаторами в справі „нормалізації" дипломатич-
tx зв'язків. Таке поступування уряду ЗСА може мати 

дуже негативні наслідки. Лідери комуністичного бльоку 
мажуть прийти до висновку, що Америка і в майбутньому 
признаватиме встановлений насильством і розбоєм „статус 
тсво" в інших частинах світу та старатиметься ,,нормалізу-
вати" відносини з комуністичними агресорами. Таке посту-
пування напевно викличе в багатьох країнах сумніви, чи 
ЗСА дійсно допомогли б їм протиставитися комуністичній 
інвазії. Адже країни .вільного світу, а зокрема держали, 

О. Зінкевнч 

ОБОРОНА УКРАЇНСЬКИХ 
ПОЛІТИЧНИХ В'ЯЗНІВ 

І. Світ 

(1) 

яким загрожує комуністична агресія, дивляться на Амери-
ку, як на еднну потугу, яка може стримати комуністичних 
агресорів від дальших розбишацтв. 

Коли ж ЗСА, це забороло проти комуністичної rere– 
манії, самі поспішають „нормалізувати" відносини з кому-
ністичнн.м В'єтнамом, то це може дуже пошкодити прести- j дій в Г ) д Я у і а з протягом ро-
жеві Америки у всіх країнах світу, отже пошкодити справі 1 ків цілковито затерлися р'з-
мнру. Старання полагодити справу пропалих без вісті у і ниці між ув'язненими, і всі 
В'єтнамі американських вояків — це одна річ, але цілком j в о н я становили тиловий зра-

; зок українського політв'яз-

Нроблемн і перспективи 

Оборона політичних в'язнів 
у СССР є відносно новою 
справою не лише для нас 
українців, але й для бага-
тьох інших національностей 
Совєтського Союзу. 

Основною проблемою, я-
ку треба було розв'язати і 
найвиразніше з'ясувати, бу-
ла суть питання: чи оборон-
ними акціями, який харак-
тер вони не мали б, ми ув'я-
зненим допомагаємо, чи 
шкодимо. 

Страх перед тим, щоб не 
пошкодити ув'язненим, не 
погіршити їхнього становн-
ща, дуже часто паралізував 
всякі спроби, ініціятнву і са-
му дискусію над цим пнтан-
ням. 

Щоби могти говорити про 
оборону українських політ и-
чнігх в'язнів в СССР, треба 
насамперед, хоч коротко, uro– 
яснити анатомію українсько-
го політичного в'язня — з'я-
суватн, хто він і за що си-
дить в ув'язненні в найнові-
шому часі — від 1944 року 
ДО 1976. 

І. Анатомія українського 
політичного в'язня 

Українських політич н и х 
в'язнів, які перебували і пе-
ребувають в тюрмах і конц-
таборах в останніх тридця-
ти двох роках, можна поділи 
тн на такі категорії: 

а) Учасники пропшімець-
кого, а згодом аротисовєтсь-
кого українського націонал і-
стнчного підпілля і збройної 
боротьби (ОУН, УПА, „Обо-
рона України", УНРА і т.д.). 

б) Національно - свідома 
українська інтелігенція, мо-
лодь, свящеиство і робітнн-
цтво, які не брали участи в 
збройній боротьбі, які в часі 
війни чи після неї не роби-
ли нічого протизаконно Г о, 
що могло б іти 9 розріз з Ко-
нституцією У6СДР чи Карним 
Кодексом,., але„ які брзли у-
часть в українському куль-
турницькому житті. 

Спотворене совстське за-
конодавство й . іповоенні на-
дужиття тодішніх органів Н-
КВД зіпхали обидві ці кате-
горії українських політв'яз-

- чимось іншим є старання Вашінгтону „нормалізувати' 
пломатнчні зв'язки з Ганосм. 

ди-

МІРИЛО НАЦІОНАЛЬНОЇ 
СБІЯОМОСТИ І ГРОМАДСЬКОЇ 

ЗРШОСТИ 
Коли переглянути історію 

українського народу новіт-
ніх часів, тоді під деякими 
оглядами можна поділити її 
на три етапи: 

Перший етап — це були 
р.жн 1917-1920, роки визволь 
них змагань і проголошення 
державної незалежности і 
себзрности. 

Другий етап — це роки 
1941-1943. намагання відно-
вити ту незалежність, яку 
МИ втратили в першому ета-
пі. 

Сучасний стан перебуван-
ня нашої свідомої політич-
кеї еміграції в ЗСА та в роз-
сіяпні по цілому світі поза 
::ожами України можна ува-
жата третім етапом у бороть-
бі за нашу державну неза-
. ежність. 

Цей третій етап дає нам 
м жливість дуже широкої по 
літично - дипломатичної та 
громадської праці на користь 
України. Коли в першому і 
гругому етапах вимагалося 
від української нації жертви 
кр?вп і життя, а українська 
:-^ція лише вступила пер-
ппшн кроками до своєї неза-
лежности — масово вона це 
лала. 

Тепер від нас не жадасть-
- ся ані крови. ані життя, ані 

м?.йна. лииіе мінімальної ча-
стинн зароблених грошей. 

Не маємо статистики скіль 
кп нас є в ЗСА. Все ж таки 
луже часто чується один а 
то й два мільйони. Якщо 
т”к, то де ми є, коли збірка 
не УНФонд заледве nepecry– 
пяе сто тисяч долярів! 

З того числа напевно сто 
тисяч є вповні свідомих і ма-
теріяльно добре забезпече-
ннх людей. Є певні моменти. 

ня, який чи то у визвольних 
формаціях (ОУН, УПА), чи 
то в культурно-громадських 

частина з них була регабі-
літована і лише дуже невели 
чка відсотково кількість, в 
замкну за звільнення, noro– 
днлась співпрацювати з со-
встськнмн поліційнимн ор-
ганами. 

Роки 1957 -1934 були ро-
камн великого випробуван-
ня для тих, які не підпали 
під амнестію, але які далі 
перебували в таборах і тюр-
мах і від яких совєтські вла-
сті вимагали в заміну за ззі-
льненНя покаянних заяв, за-
судження свого минулого і 
своїх друзів та співпраці з 
органами КГБ. Лише незна-
чні одиниці заломились аід 
тиском, а решта не-амнесто-
ваних задержали свою наці-
ональну гідність і особисту 
стійкість, відбуваючи повний 
строк свого ув'язнення, цеб-
то 20 до 25 років. 

опісля кількарічної nepe– 
дишки (роки 1957 -1964) 
приходить нова генерація 
українських політв'язнів. Цю 
нову генерацію знову ж мо-
жна поділити на такі три ос-
новні категорії: 

1). Люди старшої і серед-
ньої генерації, які іпісля ам-
нестії 1957 р. і повної pera– 
білітації реактивізувалися в 
українському визвольному 
русі чи в українському на-
півлегальному русі опору 
(типовий приклад Святослав 
Караванський) і були знову 
ув'язнені — досиджу в а л и 
свій первісний вирок або на-
ново були засуджені за свою 
нову діяльність. 

2). Люди молодшої ҐЄНЄ-
рації, які не мали жодного 
відношення до визвольного 
руху ОУН і УПА, а самі сти-
хійно творили підпільні чи 
напівлегальні органі з а ц ії 
(напр. група Каяднби - Лу-
к'янеяка, Грнцини). 

3) Люди легальної опози-
ції — українського руху опо-
ру, в (подавляючій більшості 
з кругів інтелігенції І МОЛО-
1 ді, які народилися і вироста-
ли в умовах совєтської дійс-
ностн і які творили укрраїя-
ський самвидав, висіупали 
проти русифікації і ставали 
в обороні репресованих та 
проти налужить совєтської 
влади в Укрзгаі. 

Зі оломннів, самвидавних 
матеріялів і доступних інфо-
рмації можна зробити BHCHO– 
вок, що з кінцем 60-их років 
совєтські органи не робили 
оізниці між членами підпіл-
ля і напівлегального руху 
опору (опозиції) і судили 
всіх за тим самим 62-им па-

НОВА СТОЛИЦЯ АЛЯСКИ 

організаціях, чи навіть — ві- раграфом Карного Кодексу, 
йськових (дивізія „Галичн-L Нова генерація політв'яз-

що їх наша громада не вра-
ховус в своєму щоденному 
житті. Це є чужі чинники, 
ЯКІ ІНТереСуЮТЬСЯ І СЛІДКУ- ! j f , , л 
ють за нашими датками, бо 
це фактично є наше облич-
чя. Нічого не допоможуть 
нам патріотичні промови, за-
клнкн та фрази, якщо ми їх 
не піддержимо ділом — на-
шою пожертвою. Внслід на-
ших пожертв - це фактичне 
мірило нашої вартости і сн-
лн. Ми повинні собі взяти 
приклад з жидівської етніч-
чої групи в Америці, яка сво-
ЇМИ СОТНЯМИ МІЛЬЙОНІВ ДОЛЯ-
рів допомагає створити і роз-
будовус Ізраїль. 

Український Конгресовий 

на", Українська ,Національ-
на Армія) боролися чи зма-
галися за незалежність у 
тих ділянках, які вони самі 
добровільно для себе вибра-
ли, чи у які кинуло їх бур-
хлнве життя воєнних років. 

Приблизно 90 cfc в'язнів, 
які уціліли і (пережили роки 

1957 (більшість в'яз-
нів загинула), були амнес-
товані в 1957 році. Велика 

В середу, 3-го листопада, 
у відчитах про презндентсь-
кі вибори в ЗСА серед різ-
иих результатів були чотири 
рядочки, на які мабуть звер-
н^.Ін дуже мало уваги чита-
чі тих звідомлень, — вони 
говорили про те, що nepe– 
веденин референдум на 
Алясці вирішив перенести 
столицю стейту з Джуно до 
маленького містечка Віллов, 
яке навіїь яз на всіх мапах 
межна знайти. 

Що ж трапилося і чому 
така справа прийшла на ре-
ферендум ? Досить проста 
вона: бо сучасна столиця в 
Джуно на так званому „пен-
ГЄНДЄЛ АЛЯСКИ В НЄВИГІДНО-
му положенні для більшості! 
населення країни. Туди мо-
жна дістатися тільки морем, 
або літаками, бо немає спо-
лучення по землі- Місто 
Джуно положене на березі 
Джістино протоки, а з пів-
ночі підносяться гори, вкрн-
ті льодовиком Таку, що мас 
поверх 200 квадратових 
миль. Це тільки 25 миль 
від Джуно. 

А в семи милях, еполучс-
ннй гайвесм, знаходиться 
інший льодовик Мендел -
ганел, що є 7 миль довжи-
ною. В 60 милях віддалі ле-
жнть інший величезний 
Глейшер Бей, національний 
парк з льодовиками, що по-
кривають поверх 2 і півміль-
йона акрів з кількома висо-
кими горами; між ними 
скупчення біля горн Св. Іл-
лі, що має 18 тисяч стіп, та 
сусідня гора Лоґаи майже 
20 тисяч стіп. 

Б ясну погоду з Джуно 
видно блискучі, вкриті льо-
девнками горн того чудово-
го, особливого парку. Двіс-
і: років тому льодовики зак-
рнвалн ту затоку, але тепер 
вс:и відкрита і по ній пли-
вуть льодові горн, що від-
к л.сються від основної ма-
сі! льодовика. 

Пляни перенести столицю 
Аляски Джуно існували да-
вно, але кожний раз їх до-
п:днлося відкладати, бо не 
було конкретних пропозн-
цін, куди саме перенести. 
Висувалися проекти перене-
сти її до Анкорейдж, най-
більшого міста з населенням 
48 тисяч; другим великим 
містом Аляски є Фейрбанкс 
(14 тисяч), а Джуно мас 
тільки 7 тисяч разом з ма-
ленькнм містечком Даглас, 
як з сполучене мостом через 
Джастнно протоку з Джу-
но. 

Колись Джуно мало важ-
лизе значення своєю золо-
тею копальнею, що зат-
руднювала поверх тисячі 
рсбітників. Тоді там пра-

працювалося 24 годин на 
добу. Копальня була одна з 
найбільших у світі; разом з 
галеріямн в горі Робергс, 
що сягали три милі, і гус-
тою сіткою подібних гале-
рій, де з кварцових жил до-
бували зернятка золота. Ці 
КуСНІ Т. ЗВ. ПОРОДИ ВПВОЗИ-
лнея до величезної фабри-
кн, і тут каміння мололи та 
промивали. Остаточна неве-
лнка відібрана маса відсн-
лалася до фабрики, де зо-
лото очищувалося хемікалі-
ямн і було готове до ВІДЛИТ-
ТЯ у грубі ПЛИТИ. ПІСЛЯВО-
енні часи з дорожнечгю на 
рзбочі руки, а головне уря-
ДОЕЗ ціна на золото зниже-
иа до 36 долярів за унцію, 
не сприяли видобуванню зо-
лота. В джуновській копаль-
ні собівартість золота внно-
сала.біля 40 долярів за ун-
цію (і з і інші металі, що 
прлхедилп звідти, тому вже 
не оплачувалося продовжу-
сати працю в тій велнчез-
ній копальні. В час нашого 
там перебування в Джуно 
велися тільки охоронні пра-
ці та утримування копальні 
в порядку на випадок мож-

РЕЗОЛЮЦІЇ ДРУГОГО З'ЇЗДУ 
СЕНЬЙОРІВ УНСОЮЗУ 

(НА СОЮЗІВЦІ 19-24 ВЕРЕСНЯ 1976 Р.) 

Другий З'їзд Сеньйорів Українського Народного Сою-
зу, скликаний Комісією Головного Уряду УНС для справ 
старших членів УНС, однодушно схвалив такі резолюції: 

1. Звернутися до Головного Екзекутивного Комітету 
УНС з проханням і домаганням здійснити ухвалу Першо-
го З'їзду Сеньйорів УНС з 1975 р. піддержану резолюцісю 
Головного Уряду УНС з травня 1976 p., та негайно nopo– 
бити заходи для вибудування на Союзівці апартаментового 
будинку для приміщення старших членів УНС. 

2. Обрати виконавчий З'їздовин Комітет Сеньйорів 
УНС й доручити йому переведення в життя ухвал З'їзду, а 
зокрема: а) перевести реєстрацію бажаючих замешкати в 
Домі Старших на Союзівці, та доручити зголошення Екзе-
кутнві УНС; б) започаткувати організацію сеньйорів УНС 
на терені ЗСА й Канади; в) допомогти Комісії Головного 
Уряду УНС для старших членів у скликанні й підготові та 
в якнайчислеянішій участі Третього З'їзду Сеньйорів УНС 
на Союзівці в червні 1977 p., як поодиноких сеньйорів так 
делегатів у міжчасі утворених місцевих організацій (клю-
бів) сеньйорів УНС; г) підготовити статут Об'єднання Се-
вьйорів УНС для його схвалення черговим З'їздом; г) 
вдержувати постійний активний зв'язок із Екзекутивою 
УНС та Комісією Головного Уряду УНС для справ crap– 
ших членів з метою якнайскоріше ЗДІЙСНИТИ З'ЇЗДОВІ резо-
люції. 

3. З вдоволенням прийняти до відома заяву, зложену 
на З'їзді головним предсідняком УНС И. Лнсогором, а са-
ме, що якщо зголоситься бодай 150 сеньйорів на сталий 

ливої зміни щодо добування п о б у т в Д о м і ОешЛорІв, схваленім З'їздом, він подбає, щоб 

нів (суди 1965 -1986 і 1972 
1973) —це люди цілком ія-1 ^ ^ ^ ^ ^ ^ - , 
шої психологічно - світогля- j ” 
дової формації й іншого на-1 п0зиції всіх теперпаніх пс-
ставлення до існуючої COBCT– j літв'язнів є позитивістично -
ської дійсносте в Україні, і активістичні, що проявляєть-
Майже ніхто з цієї нової ка- ! с я у йшіх постійних домага-
тегорії політв'язнів, до якої І ННЯХі безконечних протестах, 
долучилися політв'язні всіх j частих голодівках і таборо-
інших категорій, не займає ! Bi;t самвидавній творчості, я-
пасивістичяо пристосовансь. к а дістається закордон. 
ких позицій, а навпаки - і (Продовження буде) 

зслота з неї 
В Джуно с дві великі бу-

дови, де розміщені урядові 
установи. Один з тих будин-
ків на 7 поверхів почав бу-
дуватися весною 1951 року. 
Авторові цих рядків ДОВЄ-
лося працювати на тій будо-
ві тільки один тиждень, бо 
приїхали законтрактовані 
спеціялісти з ,,автсайд", — 
як говорять на Алясці, — 
себто зі стейтів, головно з 
Сі я тля, і нас, місцевих, 
звільнили за непридатніс-
тю. Ті ж, з ^автсайд", пер-
шнми вибухами скель обси-
пали федеральний та інші 
будинки дощем каміння й по 
вибивали вікна у кількох 
приватних домах... В урядо-
вих установах в Джуно пра-
цюс приблизно 300 осіб. 

Головним аргументом 
для тих, хто хоче затримати 
столицю в Джуно, є те, що 
вїд^ цього міста залежать 
промислові міста на морсь-
кому шляхові до Ванкувера 
та Сіятля, як Кетчикан з 
великою фабрикою целю-
льозн, заводи оброблен-
ня дерева для експорту, а 
також велика установа хо-
лодильників для перехову-
вання рнби в Джуно, по-
емністю на 15 мільйонів 
фунтів. 

Маленьке містечко Віл-
лов 60 миль від Анкорейдж 
лежить у тихій долині між 
гір, вкритих незайманим лі-
сом. Тут гарні пасовиська і 
унікальна поблизу долина 
Матануска з містечком Па-
льмер. В цій широкій ДОЛН-
ні під захистом гір та з га-
рячими джерелами створн-
лося пригоже місце для 
сільського господарства. Сі-
ють тут пшеницю та інші 
культури, розводять гарні 
городи, і звідси Анкорейдж 
дістає сільські продукти 
для себе, зокрема молоко. 
(Закінчення на crop. 4-ій) 

Головний Екзекутивний Комітет схвалив з'їздовин проект 
та негайно приступив до його здійснення. 

4. Звернутися до Редакції „Свободи" і Екзекутивн УНС 
з проханням і домаганням, щоб Редакція призначила од-
ного свого члена, який основно познайомився б з пробле-
матикою старших громадян і провадив систематичну ко-
люмну в щоденнику, призначену для справ старших гро-
мадян, яка появлялася б обов'язково не рідше, як раз у 
місяць. Редакція „Свободи" і „Українського Тижневика" 
повинна якнайтісніше співпрацювати зі З'їздовнм Коміте-
том та Комісією Головного Уряду УНС для справ старших 
членів, та допомагати їм в реалізації їх обов'язків і зав-
дань. 

5. Звернутися до загалу союзових сеньйорів із закли-
ком зголошуватися на постійний побут у Домі Сеньйорів 
на Союзівці, прп чому з вдоволенням З'їзд стверджує, що на 
самому з'їзді зібрано біля сотні зголошень. 

6. Звернутися до старших членів УНСоюзу із заклн-
ком і заохотою організувати місцеві гуртки (клюби) се-
ньйорів УНС і зголошуватн їх З'їздовому Комітетові Се-
ньйорів УНС за посередництвом Товариства „Самопоміч", 
98 Друга евеню, Ню Иорк, Н.И. 10003. 

Ь - ” - - ТЕ 

і З'їзд, заслухавши доповідь д-ра Ярослава Падоха про 
багато-мільйонові втрати української громади внаслідок 
невнготовлюваняя завіщань останньої волі або невідповід-
ного виготовлення, схвалив звернутися до загалу укра!н-
ського гремадянства, а зокрема старших і самітних гро-
мадян та до громадян,, рідні яких перебувають поза заліз-
ною заслоною, щоб вони обов'язково й не зволікаючи по-
дбали про завіщання останньої волі й так розпорядилися 
своїм майном на випадок смерти, щоб воно не пішло в чу-
жі, — або, ще гірше, — у ворожі руки. 

До З'їздового Комітету Сеньйорів УНС були однодуш-
но обрані: мгр Микола Шпитко — голова, д-р Галина 
Гірняк — секретар, Евстахін Манацькнй — містоголова, 
інж. Володимир Хамула — організаційний референт і д-р 
Роман Погорецький — касир. 

За Комісією Головного Уряду УНС для справ 
старших членів УНС і Президію Другого З'їзду 

Сеньйорів УНС: 

Інж. Степан Куропась — голова, 
д-р Ярослав Падох — секретар. 

За З'ЇЗДОБНЙ Комітет Сеньйорів УНС: 

мір Микола Шпитко — голова, 
Евстахій Манацькнй — секретар. 

nAAftfvvvvvvvvxMAnArtA^vtAAAAfwvvvvvviA'vvvvvvv 
Новий центр релігійного 

і громадського 
життя вЧікаґо 

ідея української стилем це- церква величава, а якоюсь 
ркви. З розписаного ним ко- незбагнутою красою чогось 
нкурсу вибрав вія проект рідного, свого. У її підставі 
архітекта Мазуркевнча, що квадрат; і з якого боку ви 
на його думку найкраще від- Не оглядали б цей, храм, він 

2 j дзеркалзовав „українсь к и й ; однаково гарний і притята-
ючий. Головний вхід до це-
ркви є в одному з рогів ква-
драту. Сходи до храму ве-
дуть із двох боків, а між exo– 
дами невисока стіна. На ній 
буде рельєфне, зображення 
Хрещення Ісуса в Йордані, 
якого годи зливатимуться з 
одного боку з водами Дніп-
ра, а з другого — Атлантн-
ку: символічне поєднання 
вірних із Рідного Краю з на-
ми у діяспорі. Під тією сті 

уюлтліччмтлллтллт0чтгтмілтйтллііюїійюлл0)юл , CTlulh" т а к яК він його розу-
! мів. З тим проектом ВІН ПО-

(м. б.) Завдання збудувати українства. О. Шарий довер-:йсав знову до Києва, і коли 
храм Божий на північно-за-1 шив того, що об'єднав „ста-цроф. Логвин висловився 
хідніх околицях Чікаго пос- рих" і „нових" в одну пуль- корисно про проект, восени 

Комітет Америки, щоб міг ви 'тавив собі о. Иосиф Шарий Ісуючу жигтям українсь ку іМЯН. року розпочалася робо-
кснати усі завдання, які CTO-(двадцять літ тому, коли йо-' громаду. ;Та, щоб перейти від проск-
ять перед ним: гідно penpe–' ^ доручено зорганізувати і Але молодий парох не вдо- аування до діла, 
-оптувати українське ім'я ce– j т а м НОВу парафію. Потреба j волявся дотеперішніми yeni– І так нині виросла нова 
оед численних національно-
стен в Америці і перед Уря-
дом З'єднаних Стейтів Аме-
рики, мусить диспонувати 
поважними фінансовими за-
собами. Ці засоби можемо 
дати єдино ми, українці у 
формі нашого Національно^ 
го Датку. Тому моральним 
бов'язкоч кожного україн-
ького громадянина, що пра-

цюс, с вплачувати річно свій 
Раціональний Даток. 

До сповнення цієї громад-
ської повннности кличуть 
vac наші брати і сестри на 
Рідних Землях. Чим скоріше 
дійдемо до цілі, тим скоротн-
мо їхні терпіння, бо ::ожний 
наш успіх зближає наш на-

заснувати там парафію заіс- , хами. Він мріяв яро будову церква. Хоч викінчена тіль-
нувала тому, що і серед ук- j імпозантного храму, який кн ззовні, о. Шарни відпра-
раінських жніелів Чікзгоібув би справжнім жемчугом вив уже у ній 1-го листопа-
проявилась теж тенденцій j українського церковного мн- да першу св. Літургію у на-
залишати місто і поселюва- і стецтва і вводив американсь-: міренні беатифікації Слуги І н о ю буде басейн із водогра-
тнсь на його околицях. Цер- і ке довкілля у подив. І так, Божого Андрея Шептицько- QJ ДЛЯ йорданських торже-
ковні відправи відбувались починаючи збірку фондів о. го та панахиду за поляглих І схв. Перед входом до самої 
зразу у школі св. Патрікія. j Шарий почав водночас сту- Героїв Листопадового Зриву, церкви портик; округлий 
Але вже в короткому час; 
завдяки зусиллям молодого, 
енергійного пароха закупле-
но простору ялрщу, де пос-
тавлено будинок із тимчасо-
вим призначенням на церк-
ву. І так почалось життя но-
вого центру українства на 
північному заході міста. Ве-
ликим досягненням тієї па-
рафії було те, що тут род-

о рід до цієї великої мети. А ! женому о. (парохові вдалось 
нею є воля і незалежність 1 об'єднати для добра Церкви 
України. ; і народу людей старшеї імі-

Український грації, а головно молоді, що 
Конгресовий Комітет j інакше відпала б була не ті-
Амернкн ільки від церкви, але і від 

діювати українське архітек- і пишається новий храм, но-
турне мистецтво, щоб храм ва фортеця українства саме 
архітектурно був правдиво там, де була найбільша заг-
українськнм. З тією метою роза винародовлення. Мож-
раднвея він з різними знав- на сміло вжити слова „пн-
цями, а накінець поїхав в шасться" бо це насправді ве-
Україну, щоб там на власні' лнчавнй храм. Первоерарх 
очі побачити і св. Софію і нашої Церкви, Блаженнійша 
ті церкви, що ще там залн- Отець Иосиф, оглядаючи ЇЇ 
шились. Йому відрекомендо- і і благословляючи 1-го жов-
вано, як знавця українсько, тня ц. p., сказав про неї та-
го церковного мистецтва ке: .Далеко і багато об'їз-
проф. Григорія Логвина в див я ваші церкви, і всюди 
Києві і до нього пішов о. Ша- їх оглядав, але ваша нас-
рий по пораду. Після тих правді найкраща, яку я ба-
відвідин в уяві нашого napo– чгаз! Будьте горді з неї!" 
ха стала кристалізува т и с ь Не розміром її площі та 

дах спертий на чотирьох ко-
лонах. „Це, бачите, щоб удо-
волити старовинну звичку 
наших людей „погуторити" 
після відправи. Але і ті гу-
тірки повинні мати зміст і 
бути під покровом любови, 
яку репрезентує оцей, дах., 
любови спертої ва справед-
ливості, здержлнвості і муд-
рості, — пД чесноти penpe– 
зентують „колони", — ПОЯС-
нюс мені о. Шарий. 

З пзртвку входимо до при-
твору. Зразу вдаряв вас тут 
щось ,,інше" ніж у других 
церквах. Ваші очі піднося-

ться відразу вгору. Просто 
бере вас в полон височінь у 
відношенні ДО ПЛОЩІ ГОЛОВ-
ної навн. „Горі імієм серця", 
— пригадується вам. Але і 
простору у церкві багато. 
Розрахована на 270 сидячих 
місць, але стояти може у 
бічних коридорах хоч чотн-
ри сотні. А що місця на хо-
рах і на балконах.! В тому 
відношенні храм нагадує св. 
Софію. Дивлячись із тих ба-
льконів вниз, маєте кращий 
вид на святилище і цілу це-
ркву , ЧИМ би ВИ СТОЯЛИ ВНІІ-
зу. Справді ідеальна розв'яз-
ка проблеми концентра ц і І 
прнявних. Коли мало людей, 
вона буде „повна". Але мо-
же її наповнити і багато на-
роду. 

Храм цей насправді підно-
сить вашого духа вгору. „Я 
хотів, щоб ця святиня була 
струнка і делікатна, як пра-
вдива обручннця Христова. 
Я бажав, щоб вона була, на-
че та мистецька різьблена 
касетна, велика мініятюра, 
що скривас те, що христи-
янство мас найцінніше — 
самого Христа — пояснюс 
мені свої задуми о. парох. А 
далі каже: „Це ,стремління 
до християнських висот пе-
рсоніфікують оці дванадцять 
стрілнетих веж, закінчених 
золотистими копулами. Ці 
вежі і бані будуть наче про-
жектори морської ліхтарні 

кидати світло далеко -дале-
ко. На всіх чотирьох повер-
хах тих веж с піпокруглі 
дзеркальні стіни, зроблені зі 
спецілльного с к л а , що і 
вдень і вночі будуть пром1-
нювати у даль. Ті ж скляні 
стіни дадуть теж масу світ-
ла нутрові церкви. Я бачу в 
тому теж своєрідну ідею: це 
повінь світла, що заливає 
храм, і променюе з храму 
на все довкілля, — це те ся-
йво Божої Правди, що exo– 
дить на нас через Воплоче-
ння і постійно освічує вас 
св. Духом", — говорить із 
захопленням о. парох. 

Розмалювання церкви ще 
в пстадії задумів., Що буде 
відразу зроблене внутрі це-
ркви — це зображення Ца-
ря Христа на тридцять стіп 
висоти на запрестольнін сті-
ні. „На цій постаті Христа 
мас сконцентруватись вся у-
вага глядача, коли він лиш 
увійде до храму: Христос 
Господар вітає його і наче 
запрошує до себе" — додає 
о. Шарнй. 

Церква робить, хоч іще нс-
внкінчена, насправді маєс-
татичие враження своєю о-
риґіиальною конструкці в ю 
і без сумніву українським 
характером. Я не знавець 
архітектурного мистец т в а, 
тому мені і важко пояснити, 
що в вій саме таке „cftw". 
(Закінчення на стзд ^ОД 
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Різдвяна Виставка Е.палії 
К. ШОНК-РУСИЧА 

ІКОНА в ЕМАЛІЇ 
НАРОДНА НОША в ЕМАЛІЇ 

Демонстрацій ТЕХНІКИ ЕМАЛІЇ 
о год. 4-ій 

ВИСТАВКА ВІДКРИТА 

20-го листопада о 3:00-ій год. дня 
21-го ЛИСТОПАДА 

о 1-ІЙ год. дня до 7-ма веч. 
Запрошує все наше Громадянство 

та молодь відвідати виставку 
Вступ вільний 

в ПЛАСТОВОМУ ДОМІ 
144 2-га Ave Manhattan, 

New York 

T-BO УКРАЇНСЬКИХ ІНЖЕНЕРІВ АМЕРИКИ 
ВІДДІЛ НЮ Д Ж Е Р З І 

"їй 
- ВЛАШТОВУЄ -

в СУБОТУ 20-го ЛИСТОПАДА 1976 Р. 
год. 7-ма веч. в залі Укр. Православної Церкви 

в Вавнд Бруку, Н. ДЖ. 

ШИРШІ с х о д и н и 
з доповіддю Інж. НЕСТОРА ХОДНОВСЬКОГО 

про свої враження ІЗ ПОДОРОЖІ ПО КИТАЮ 
Доповідь ілюстрована прозіркамн. Зацікавлених чле-

НІБ Відділу та українське громадянство запрошує 

УПРАВА 

- І Н І М І Г І І і і і і т т т і ї т і т т т т т т г т т т т т т т т т т т т і т 

УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ НАУЙЧу США 

Наукове Засідання 
ВІДДІЛУ ФІЗИЧНО-ХЕМІЧНО-МАТЕМАТИЧНОГО 

та ТЕХНІЧНИХ НАУК 

Доповідь - ІВАН ЗАЯЦЬ, дипломований 1нженср-
архітект: „Число і Архетектура - Філософічний ессей", 
Доповідь буде Ілюстрована. 

Засідання відбудеться в Неділю 21-го Листопада 
о год. 2:30 по пол. в будинку Академії 206 В. 100 вул. 

Ню Порк 

ХІХХХХХХХХХХХХХТТХХТТТТТТТТТТТТУУ^тгггтууут 

Музигний конкурс на 1977 р. 
КУРАТОРІЯ ФОНДУ їм. ЛЯРИСИ ЦЕЛЕВИЧІВНОї 

прололошус на 1977 рік КОНКУРС НА КАНТАТУ 
З Фонду, меценатами якого с панство Уляна Целе-

вич Стецюк і мгр Андрій Стецюк. щорічно уділятиметься 
500.00 дол. для стимулювання творчих зусиль наших ми-
стців. 

ВИМОГИ ДО УЧАСНИКГВ КОНКУРСУ НА 1977 p.: 
твір не може бути публікований чи виконуваний до 

часу проголошення внеліду конкурсу; 
учасника конкурсу не зобов'язує псевдо-гасло, але, 

якщо він бажас свій твір прислати під псевдом чи гас-
пом, то прізвище мусить бути залучене в запечатаній 
коверті і долучене до твору; 

нагороджений твір, як і ненагороджені залишають-
ся а архівах Фонду без права друкувати їх або внкону-
вати без згоди автора. 

За найкращий твір призначається нагороду в сумі 
оОО дол. Не виключена можливість — згідно з рішенням 
Жюрі 1 кураторії — розподілити нагороду поміж двома 
або трома учасниками конкурсу. 

Твори у двох примірниках надсилати до 30-го квітня 
1977 р. на адресу: 

A. Davydenko, 
881 Washington Ave apt. 4 A 

Brooklyn, ST. Y. 11228 

НТШ Канади відбуло 
конференцію на пошану 

Івана Франка 

МИ ПРОМИЄМО.. . 
С Закінчення зі втор. 1-оі) 

КРИЗА КРИЗ 
„Ложе буде нам занадто коротке, щоб простягнутись, — 
Укривало занадто вузьке, щоб обгорнутись". Ісая 28:20 

То була Незвичайна ситуація. Над Юдеею 1 Сама-
рісю збирались зловіщі хмари, їх мешканці повинні бу-
ли приготовитися до надходячого лихоліття, але браку-
вало мудрого проводу. Правлячі Круги ЮдеІ 1 Самарії 
облесливо приспали чуйність своїх народів: „Дрімайте 

спокійно, немає ніякої небезпеки, наш нарід глибоко в1-
руточий 1 добрий''. Один Ісая рішився плисти проти 
хвиль. Таке самозадоволення й така самоправедність, 
говорив він, це як ліжко занадто коротке, щоб простяг-
иутися, як покривало занадто вузьке, щоби обгорнутись. 
І прийшов час, коли населення ЮдеІ й Самарії мерзло й 
цокотіло зубами. Ніде було простягнутись, нічим було 
обгорнутись. Вартості, якими вони так дорожили, пока-
залися непідхожими до потреби хвилини. 

Наші часи також знаменні н а м а г а н н я м 
як найбільш упростити релігію. Ф о р м а л і з м 
проповідує, що нам досить тільки користуватися Іменеь 
Ісуса І вибрати золоту середину. Властиво, сьогодні 
клич дня с не, як багато потрібно нам віри, але скільки 
віри внетарчить нам, щоби не втратити Імені християни-
на. Розумно с, кажуть нам, животіти духово на грунті 
мінімальних зобов'язань перед Богом, кормити душу 
лушпинням блудного сина 1 обтесати релігію до подоби 
чучела, яке буде пасувати до наших забаганок. Hanc– 
ред не вириватись, позаду не залишатись. 

Потрійна трагедія. Релігійне хамелеонство, відпо-
відио до ситуації. Трагічні наслідки в будучому: „Тому, 
що літеплий ти, але ні гарячий, ні зимний, то вивергну 
тебе з уст моїх". Одкровення 3:16. 

Та найбільша трагедія в тому, що немас кому вийти 
на найвищий шпиль світу й на все горло закричати: 
,Ми блукаємо навмання, наосліп щупаємо за вартостя-

ми! Це ліжко танадто коротке, укривало занадто вузь-
-е!" А, коли хто ,непокликаний'' попробує відізватись, 
Йому скажуть: У вас немас народніх і церковних повно-
властей. А наша доба. — це час, в якому часто шевці 
сидять на престолах, а царі пріють біля дратви 1 шила. 

Хто мріє про чемпіонат в ділянці спорту, не скаже: 
, Я ожидаю від мойого тренування тільки то мінімум, яко 
зробить з мене змагуна першої кляси. Таких слів ви не 
почуєте від когось що хоче стати добрим ремісником 
чи композитором. Питання є не: що є мінімум, але, як 
розгорнути крила 1 досягти вершків. 

Те саме можна сказати про релігію. Чи варто позво-
лити тискові щоденного життя забрати в нас всю енер-
-ію й залишити нам мало часу для Вога? Ми більше 
ііж яканебудь генерація перед нами, потребуємо духо-
ого ложа, щоб розстягнутись на всю довжину Й укрн-

вала, щоб безпечно загорнутись від холоду, яким віє на 
нас від блукаючого на безпуттях сучасного світу. 

З любов'ю до Вас 

INFORMATION SERVICE OF UKRAINIAN 
ADVHNTISTS 

227 Weet 48th Street, New York, N.Y. 10088 

Торонто ( Н Т Ш ) . - Hay– 
кове товариство ім. Шев-
ченка Канади (Коміс ія Ук-
раінознавства) в Торонті 
в ідбуло Наукову Сесію на 
п о ш а н у Івана Франка в 120-
річчя н ароджен н я і 60-річ-
чя смерти, 31 жовтня 1976 
p., на яку прибули члени 
Н Т Ш і запрошені гості. 

В програмі Сесії б у л и три 
доповіді , щ о заторкували 
різну проблематику та ді-
лянкн творчостн Івана 
Франка. Сесію відкрив го-
лова Управи Н Т Ш в Кана-
ді, д-р Богдан Стебельський, 
передаючи ведення Сесії 
голові Комісії Українознав-
ства, д -р Олександрі Копач, 
щ о познайомила слухачів з 
доповідачами та темами їх 
доповідей 

П е р ш у доповідь читала 
мг"р Ярослава З о р и ч : „Ран-
ня творчість Івана Франка". 
Спинилася на творчості 
Франка з часу г імназ ійних 
студій. П р о а н а л і з у в а л а їх 
зміст, мистецьку ф о р м у і 
мову. У висновках твердила, 
щ о Франко у п ізн іших ро-
ках не встидався з а ранню 
творчість. Д е я к и х творів 

мову виправляв і п е р е д р у к о 
вував їх. Б у л а еволюція мо-
ви, яка закінчилася орієнта-
ціею на літературну і nepe– 
могою мови Тараса Ш е в -
ченка над карпатським д ія-
лектом ранніх творів Фран-
ка. 

ДРУГУ доповідь читав мгр 
Богдан Голинсьішй, що у 
заголовку з в у ч а л а : ,,Cycni– 
льно - політичні проблеми 
в останніх повістях Івана 
Франка". Автор, користую-
ЧІІСЬ ЗОрОВОЮ МеТОДОЮ BHK-
ладу , висвітлив плян роз-
внтку прозової творчостн 
Івана Франка (дев'яти закі-
нченнх і двох иезакінчених 
ПОЕІСТОЙ) з їх я н а л і з о ю за 
сюжетами, конструкцією, су-
спільною проблематикою і 
стилем. 

В третій доповіді — ,,Pe– 
ліг ійна проблематика в твор 
чості Івг і '' анка”,о. проф. 
д-ра П - аб'яка, opnri– 
на j справді нова-
і.і :ькій, автор показав пн-
сьменника, як д ійсного 
християнина, що своїм жит-
тям і творчістю виказав себе 
носієм і зд ійснювачем другої 
заповіді Божої про любов 
ближнього . 

Відзначено письменницю 
Іванну Блажкевич з її 

90-річчям 
Київська „Літературна Га-

зета" інформує , щ о в селі 
Денисові а а Тернопільщині 
відзначено врочистим ювілят 
ським вечором найстаршу, бо 
90-літню галицьку письмен-1 Іванна Блажкевич народи-
н и ц ю Іванну Блажкевич, ав- 1 лася 9-го жовтня 1S86 року 

ров я, нових творчих yem– 
хів".Відтак д л я односельчан 
та гостей відбувся концерт 
артистів ансамблю обласної 
фільгармонії „Надзбручан-
Ю ” 

торку кількох книжок на пе-
дагогічні її морально-вихов-
ні теми. Крім офіц ійних у р я -
дових ос іб д о Б у д и н к у куль-
т у р и прийшли, щ о б вшану-

в селі Денисові Теребовлян-
ського району на Тернопіль-
щині в родині вчителя. П о -
чаткову освіту з д о б у л а в Те-
рнополі, опісля вчилася са-

ватн письменницю, її одно- j мотужки, як екстерніс т к а. 
сельчан: хлібороби, вчителі, 1 здобуваючи учнтельсь к и й 
агрономи, зоотехніки, учні, і диплом. З 1904 року вчите-
гості зі Львова, Тернополя, і лювала у початкових шко-
Луцька, Козової і навколиш- j лах . В і д 1950 року вона на 
ніх сіл. П р и й ш л и привітати 
її р івнож — письменнії ц я 
Ірина Вільде, журн ал іс т н, 

пенсії. Перші її вірші о п у б -
ліковано в 1908 році. Окре-
мими виданнями вийшли її 

колгоспники, вчителі та пю- віршовані п'єси, збірки пое-
нери-учні школи Деннсівсь-
кої школи. П о е т и П е т р о Мах, 
Володимир В и х р у щ і Бо-
рис Д е м к і в (прочитали їй ві-
рші з присвятою. Пнсьмен-
ниці вручено різні привіти і 
телеграми. Ювілятка схвиль 
овано дякувнала за привіти 

зій та оповідань д л я д ітей: 
„G. -Миколай в 1920 році", 
Тарас у дяка", „Д іло в честь 
„Тараса", „Вертеп", „Мила 
книжечка", „Пушистий ко-
роль", „В мамин день", ,.Ono– 
відання", „Івась характер-
ник". „Подоляночка' та ін-

та 'побажання „міцного здо- ші. 

Академічне Об'єднання 
Українок у Філадельфії 

У неділю, 14-го листопада доповіді відвідують також roc– 
ц. p. , у Філадельфії відбудуться 
ширші сходини АОУ з доповід-
д ю Галини Кутко: „Жіночі 
професійні організації". Поча-
ток сходин заповіджено на год. 
3-тю по пол. в домівці Това-
рнства Інженерів при 4814 
Н. Брод вул. 

АОУ згуртувало вже досить 
поважне число голосів, головно 
із молодшого покоління жінок 
із закінченою університетською 
освітою й розвиває щораз шнр-
ше свою діяльність, м. ін., 
улаштовуючи щокілька тижнів 
цікаві доповіді, після яких зви-
чайно є пожвавлені дискусії. 

Члени нашого Об'єднання 
мають різні професії, почннакь 
чи зі стислих наук попри гума-
ністичні, включно з різними 
галузями мистецтва й деякі з 
них займають визначні стано-
вища. І, завдяки саме тому, що 
маємо межи нами різних фахів-
ців, наші дбайливо пляновані 

ті та радо беруть участь у 
дискусіях. 

Окрім своїх доповідачів, Уп-
рава запрошує також часом 
прелегентів з-поза Об'єднання, 
як напр. в травні ц. p. npocny– 
хано джерельно опрацьовану 
доповідь проф. д-ра Ю. Пср-
фецького п. з. „Русифікація 
української мови чи „мовне 
зближення"? 

Управа намітила вже також 
плян праці включно по лютий 
1977 p. , у чому на початок 
грудня запроектовано три ко-
роткі доповіді колег, що пра-
цюють у більших компаніях. 
Вони розкажуть нам про зміни 
в умовннах праці професіона-
лістбк: давніше і тепер. На 
січень призначено також три 
короткі доповіді фахівців з на 
шого Об'єднання із ділянок 
образотворчого мистецтва, му-
зики і літератури. 

г о ж а Ш у л ь 

Судитимуть жінку Мао 
і трьох її спільників 

Пекін. — Ройтер інфор-
мує, що китайські офіційні 
чинники заявили фінській 
делегації , яка перебуває на 
відвідинах в Китайський На-
родній Республіці , що в ко-
ротці відбудеться суд над 
д р у ж и н о ю КОЛИШНЬОГО ГОЛО-
ви Компартії Китаю, Мао 
Тсе-тунга, Чіянґ Чінґ і трьо-
ма її спільниками, які, згід-
но з урядовим обвинувачен-
ням, намагалися захопити 
владу після смерти Мао. Пе-
редбачасться, що с у д відбу-
деться правдоподібно за за-
критими дверима, бо досі ще 

нікого з вищих китайських 
лідерів не судили прилюдно. 
Тан Чен-лін, один із заступ-
ннків прем'єра у розмові з 
фінською делегацією відмі-
тив, що Чіянґ Чінґ і її спіль-
ннки перебувають під до-
машнім арештом, а судові 
власті і поліційні чинники 
намагаються встановити, чи 
обвинувачені вдержували 
„незаконні зв'язки" з COBCT– 
ськнм Союзом. Дос і ще не 
відомо, — заявив' заступник 
прем'єра. — чи група лівих 
мала будь-які. відносини з 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОБОРОНИ ЛЕМКІВІЦННН 

1-й ВІДДІЛ в НЮ НОРКУ 

влаштовує 

ЛЕМКІВСЬКУ ЗАБАВУ 
в суботу 26 листопада 1976 р. 

у великій залі 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

140-2 ДРУГА ЕВНЮ в НЮ ПОРКУ 
Грає оркестре „ВИШИВКИ" 

під проводом п. Богдана ХОМУТА 
Початок год. 9-та вечора. 

r j стола стовп ( д у ж е внео -
кий і тонкий, на який під-
німали прапор г.рн допомозі 
мотузка) . Запитали сторожа 

як це сталося? Він ска-
зав: ,,вечером, пане, дивлю-
ся - висить ваш прапор, а 
ранком, дивлюся — вже с 
наш прапор". Курсанти лі-
тньої школи, недалеко від се 
ла, налякалися, що „поча-
лп діяти бандерівці". ( Д е я -
кі з них податі! заяви з про-
ханням перенести їх у інше 
місце). 

У присуді Сапеляка сказа-
но, що він з дитинства збн-
рав пісні, які закликали до 
національної боротьби. Спо-
чатку Сапеляка засудили на 
7 років позбавлення волі і 
З років заслання. Потім при-
суд переглянули - д а л и 5 
років позбавлення волі в та-
борі суворого режиму і 3 ро-
кн заслання. 

^ Ф 
ш 

В 1974 році Степан Cane– 
ляк перебував в У р а л ь с ь к о 
му таборі ч. 36. Адміністра-
ція табору часто чіплялася 
до нього за різні дрібниці; 
його часто карали. 21 червня 
1974 року капітан Мелентій 
забажав покарати Сапеляка 
„за порушення форми оде-
жі". Був гарячий день, кіль-
ка свобідних в той час від 
роботи політв'язнів, між ни-
мн й Сапеляк, перебували на 
території зони, при чому де-
які з них були роздягнені 
ас пояс. Капітан Мелентій, 
який проходив мимо, зробив 
іауважсняя Сапслякові, цей 
гідразу вбрав сорочку. Про-
те капітан наказав йому йти 
на вахту, де відбувся, описа-
ннн пізніше в „Хроніці бі-
жучих подій", випадок по -
Пиття Сапеляка, після якого 
ного ще покарали запро-
торилн на 15 діб до штраф-
ного ізолятора ( Ш І З О ) . 

У внеліді, в таборі поши -
рили вістку, що Сапеляка 
ніхто не побив, що це він ВИ-
думав. Ц ю версію підтрима-
ли деякі в'язні, які зачисля-
лн себе до монархістів' 

Ї 4 -
А 

На весні 1975 року Cane– 
ляка возили на Україні, де 
від нього довго й наполегли-
во вимагали „розкаяння". 
Його спокушували свобо-
дою, грозили, завдавали фі-
знчннх страждань.. . він не 
„розкаявся". 

. . .Возили до Києва, Терно-
роля (де тримали його в тюр 
мах К Г Б ) . Возили на п л я ж у , 
де підводили до нього дівчат. 
Підвезли до рідного села; зу 
пиннлися на дорозі і запро-
понувалн: 

— Іди додому. Ми вважас-
мо, що ти розкаявся. Завтра 
напишеш заяву. 

— Ні, не піду. 
Грозили, що поб'ють... 
У той час у Тернополі пе-

ребувала українка з Канади 
(туристка, під а р е ш т о м ? ) . 
Від Сапеляка вимагали, щоб 
він заявив перед нею, що він 
не політичний в'язень, а звн-
чайний х у л і г а н ; щ о в таборі 
(в ув 'язненню) на Уралі він 
ніколи не був, а сидів у табо-
рі десь під Львовом..., що все, 
що про нього написане в 
„Хроніці б і ж у ч н х подій" — 
ошуканство, наклеп; що йо-
гс ліхто не бив, що все це — 
вніадка . 

Ґебешники обіцяли (якщо 
він виконає їхні в и м о г и ) : 

— За нами діло не оста-
неться. 

Грозили (якщо він не за-
доволить їхніх в и м о г ) : 

— Пустимо тебе на хвилі.. . 
У Сапеляка сильно підніс-

ся тиск крови, почалися важ-
кі болі голови. 

З заяви С. Сапеляка до 
Президі ї Верховної Ради УС-
С Р : 

„21.6.74 року на вахті ВТТ-
36 (внправно-трудового та-
бору) мене побив працівник 
Управління внутрішніх справ 
( У В С ) капітан Малентій в 
присутності прапорщика Ра-
менка ( ? нечітко) . 

24.6.74 року — мене пока-
рали 15 добами карцеру за 
те, що я розповів про той ви-
падок моїм товаришам. Мене 
фізично покарали на основі 
протоколу, в якому був пе-
релік... 

6.3.75 року мені наказа-
ли скинути зековську одежу , 
переодягнутися у цивільну. 
У коридорі тюрми КГБ, я по-
чув наказ : „Беріть його і ве-
зіть далі". 

22.3.75 року мене привезли 
в камеру слідчої тюрми У-
правління КГБ в Тернополі. 
Примістили в д у ж е поганих 

умовах (підвал, нари д л я 
спання, не б у л о навіть місця 
для полагодження фіз іоло-
гічних потреб) . 

2 4 . 7 5 року під ч а с . мене 
визвали в кабінет підполков-
ника Пономаренка, який кри 
кливим голосом заявив: „Ти 
скільки думаєш займатися 
е р у н д о ю ? Тепер будемо су-
дити! Зрозумів ? Ми промиєм 
тобі мозок!" Я сидів мовчки, 
а потім заявив бойкот і мене 
запроторили в одиночку. 

16.4.75 року мене привели 
в кабінет начальника слід-
чого відділу У К Г Б підпол-
ковішка Бінюка ( ? нечітко) . 
В присутності Пономаренка 
та інших попередили, що як-
що я хочу бути звільненим, 
то: „Засуди свої погляди у 
відношенні до національної 
політики. Заяви, що ти зви-
чайннй хул іган і такі ж х у -
ліганн сидять разом з тобою 
у таборі. А якщо ти цього не 
зробиш — то ми провчимо 
тебе, д у р н ю ! Пустимо на хви 
лі ! Зрозумів? То я к ? " 

19.4.75 року, намовляючи 
мене розкаятись, Пономарен-
ко закричав: „Ми не будемо 
бруднтн рук тут, найдемо мі-
сце і для цього!" 

...травня лікар зареєстру-
вав в мене тиск крови 170 на 
110. Сильні болі голови від 
„промивання мозку", нерво-
ве напруження . 

12.5.75 року підполковник 
Бінюк ( ? нечітко) (началь-
ннк К Г Б міста Тернопіль) , в 
присутності генерала К Г Б м. 
Київ: „О! Ми і з крамарями 
мали д іло !" Перепитую. — 
„Так з євреями ж , з тими 
зрадниками батьківщини! 
Щ о , не зрозумів? Ось візь-
мемо чорні гумові дубинки, 
відразу зрозумієш, а я к ж е ! 
Ми тобі виправимо мозок!" 
Генерал: „Поки молодий.. ." 

Я післав протест проти та-
кої поведінки до Президі ї 
Верховної Ради. Тоді, викли-
кавши мене д о себе в кабі-
нет, Бінюк вилаяв: „Я сам 
депутат Верховної Р а д и і ми 
знаємо, що вам робити, тому 
що ми це Президія. . . останнє 
слово... з р о з у м і в ? ! А тепер 
марш до камери і думай! . . ." 

...5.75 року мене у „Волзі" 
возили по місті 1 тго селах 
показувати „культуру", а 
коли я сказав, щ о х о ч у бачн-
тн, яка українська культура 
в Харкові, Донецьку , Дн іпро 
петровську, Пономаренко від 
повів: „А це не ваше! Ось 
куди л і зуть! Забудьте про 
ц е ! " 

Я звертаюся, щоб поклас-
тн кінець „промиванню моз-
ку"... в КГБ політичним в'яз-
ням, що є засуджені за nepe– 
конання". 

Уліті 1975 року Степана 
Сапеляка привезли назад до 
Уральського табору ч. 36. 
Після повернення не проми-
нув ні один місяць, щоб обій-
шлося без покарання, яка б 
дрібниця не трапилася, за-
проторювалн до Ш І З О ; в 
травні 1976 року помістили 
на місяць в П К Т (Помсще-

ніс камерного тіпа — внут-
рішня таборова тюрма. в'яз-
иів тримають у ній на суво-
рому тюремному режимі, ана 
логічному до режиму у Вла-
днмірській тюрмі) . Кілька 
разів на день піддавали об-
шукам, розлягаючи до нага. 

В травні 1976 року, коли 
Сапеляк перебував в ПКТ, в 
камеру до нього зайшов ма-
йор К Г Б Черняк (уповнова-
ж е н н й КГБ при таборі ч. 
36) і заявив: „Розкаюйся!" 
Сопеляк повернувся до ньо-
го спиною. Черняк кричав 
на Сопеляка: „Висушу тебе 
так, що коли вийдеш — бу-
д е ш класти каміння у кнше-
ні, щоб вітер не з д у в ! " 

У Сапеляка часто сильно 

черві 1976 року у нього був 
тиск 180 на 120. 

Таборові лікарі відмовля-
ються лікувати.. . (Усім в'яз-
ням відомо, та й самі лікарі 
цього не приховують, що та-
борові лікарі - це передусім 
чекісти, а щойно потім лі-
карі ) . 

В липні 1976 року Сапеля-
ка перевели до Владнмір-
ської тюрми. (Очевидно, як 
звичайно. ..за систематич-
ні порушення режиму", за 
те, що - „не став на шлях 

і поправи", не дивлячись на 
і численні покарання, муки) . 

Сапеляк невеликого ро-
сту. д у ж е худий. Людина ве-

'' лнкої внутрішньої культури, 
підноситься тиск крови. В релігійний. 

В ПЕРШУ НЕВИМОВНО КОЛЮЧУ РІЧНИЦЮ 

смерти нашого Найдорожчого 1 НезаКутнього 

Чоловіка, Тата, Дідуся, Брата 1 Сгрийка 

сл. п. 
ІІОГЩАНА КРА1ЩЕ11Л 

будуть відправлені 

ЗАУПОКІЙНІ С Л У Ж Б И Б О Ж І 
З ПАНАХИДАМИ 

в СУБОТУ го-го ЛИСТОПАДА 1916 р. о год. 8-ій ранку 

в НЮАРКУ в ЦЕРКВІ СВ. ІВАНА ХРЕСТИТЕЛЯ 

в КЕРГОНКСОНІ п ЦЕРКВІ СВ. ТРОПЦІ. 

В РИМІ та в УКРАЇНІ 

Просимо згадати в цей день Покійного в своїх молитвах 

Дружина, Діти, Внуки, Г.рат з Дружиною 

І Дітьми та Внуками 

В ТРЕТЮ РІЧНИЦЮ СМЕРТИ 
нашої Незабутньої І Дорогої Сеотрн 

Бл. п. 
ОЛЬГИ ІІІМИЛОВИЧ 

замуж. Таратула 
буде відправлена 

ЗАУПОКІЙНА СЛУЖБА БОЖА 
у СУБОТУ 20-го (двадцятого) ЛИСТОПАДА 

отцем крилошоннпом Евгепом Иодпаром 

Родину, Приятелів 1 Знайомих просимо в цей день :ііада 
ти Покійну в своїх молитпах. 

Брат — ЯКІВ з жінкою 
ЗЕНОН - брат 

В СОРОКОВИЙ ДЕНЬ ПО СМЕРТИ 

Бл. п. 
Щ,-ра інж. Ярослава Кущака 

нідбудеться u МіннсяполіеІ. Мпінссотп 
в церкві СВ. КОНСТАНТИ НА 

дня 16 ЛИСТОПАДА 1976 р. о год. 7:30 ранку 

ПОМИНАЛЬНЕ БОГОСЛУЖЕННЯ 
па яке запрошуі; смутком опечалена Родина: 

ДАРІЯ — дружина з Віндиків 
ВОЛОДИМИР та БОГДАН - брати :t рідними 
НАДЯ ЯРЕМА - сестра ;і рідіи-ю 
ЛЕСЯ СОЛОДОВНИЧА сестри л ріднею 
НУ СЯ з мужем РОМАНОМ 

Просимо про молитви за душу Покійного 
Ближча 1 дальша родина 
в Америці та за океаном 

З великим жалем 1 смутком повідомляймо всіх Земляків Теребонельщини, 
що Sl-го жовтня 1970 р. на 88 році життя 1 60 році 

сшпценетва відійшов у вічність в Торонті 

Св. п„ 
ОТЕЦЬ ДЕКАН 

ЮЛІЯН ФІЦАЛОВИЧ 
бувший парох в селах Довге, Хмелівка з Брикулею Старою 1 Новою 

на Теребопелмцнні. 
Заслужений церковний І громадський діяч, автор джерельних статтей 

про церковне життя в ТеребовлІ в збірнику „Теребовельська Земля" 
Свящекячнй похорон відбувся 3-го листопада 1976 р. з катедри св. Псмафа-

та а Торонті на Пари Лови цвинтарі. 
ВІЧНА ПОМУ ПАМ'ЯТЬ! 

Горем прибитій Родині Покійного складасмо вислови глибокого співчуття 
Головний Комітет Теребовляи 

:в Ню Порку 

t 
Ділимося сумною вісткою з Родиною, Приятелями та Знайомими, що 

в п'ятницю 12-го листопада 1976 року по короткій недузі, 
прийнявши Найсвятіпії Тайни упокоївся в возі, 

у Філадельфії на 82 році свойого трудолюбимого життя 

Бл. п. 

ЮРІЙ ЛЕСЮК 
заслужений церковний 1 громадський діяча жертводавець 1 меценат 

на харитативно-допомогові цілі, Людина, ика любила свою Українську 
Громаду 1 всеціло віддала себе тій громаді залишаючи свій дорібок на 

народні цілі. 
ПАР ACT АС буде відправлений у вівторок 1в-го листопада 1976 року о год. 

8-ій вечора в похоронному заведенні Насеаичів при 109 Е. Tabor Rd Філадельфія. 

ПОХОРОН відбудеться в середу 17 листопада о год. 8:80 з того ж похоронно-
го заведення до церкви Богоявлення ПДМ я Мелрозе Парк, Фі.тядельфія, a onl– 

сля на український цвинтар на Факс Чеясі. 
У глибокому смутку Родина і Приятелі 

Замість квітів на могилу просимо складати пожертви на харнтатнвні цілі. 
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АдміністрацГі „Свободи11 

ПОВІДОМЛЯЄМО ВСІ ОРГАНІЗАЦІЇ 
І ПООДИНОКІ ОСОБИ, 

ЩО АДМІНІСТРАЦІЯ НЕ БУДЕ 
ПОМІШУВАТИ ШАДНИХ 

ОГОЛОШЕНЬ 
Я К Щ О П О П Е Р Е Д Н І Р А Х У Н К И 

Н Е Б У Д У Т Ь ВИРІВНЯНІ. 

Окремих листів в тій справі не Судиться відписувати 

Новий центр щ.. 
(Закіисеннх зі crop. Z-сЛ) 

НОВА СТОЛИЦЯ АЛЯСКИ 
(Закінеення зі crop, t-oij 

і?тьц 

дд^ІЇІвІЇ^тйШк' 

^к^0Щя^ШЯЛ. 

v Т Т Т Т Т Т Т Т Ч Ш Т И Т І Х Ж І Т Т Т Т Т І Т Т И Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т Г Г Т 

Щ Н А Й К Р А Щ И М Д А Р У Н К О М 

if на СВ. МИКОЛАЯ 
Щ і лід ЯЛИНКУ 
І є щ 
Щ 1 ту дійна (Колещшоеа) 
fcf Грамота УНСоюзу 

ЯКА ЗАПЕВНИТЬ ВАШИМ ДІТЯМ 
І ВНУКАМ 
ВИСОКІ СТУДІЇ, ЯКІ ВІДКРИЮТЬ ЇМ 
ДВЕРІ ДО ЩАСЛИВОГО 
И УСПІШНОГО ж и т т я . 
По інформації в справі коледжового забезпе-
чекня просимо звертатися до місцевих секре-
тарів УНСоюзу, або до Головної Канцелярії 

на адресу: 
Ukrainian National 

Association, inc. 
P.O. Box 76 - 30 Montgomery Street 

Jersey City, NJ. 07303 

Вже ив вичерпанні 
І В А Н А К Е Д Р И Н А 

Життя - Події - Люди 
СПОМИНИ та КОМЕНТАРІ 

LIFE - EVENTS - PEOPLE 
M E M O I R S and COMMENTARY 

Книжка у твердій темно-блакитній полотняній обгортці, 
іл полотими літерами, роботи мнетця 

БОГДАНА ВОЖЕМСЬКОГО. 
724 сторінок. Ціна 20.00 дол. 
Замовляти можна в кннгарському відділі при „Свободі", 
пересилаючи чек або поштовий переказ, долучуючи од-

ного доляра на кошти пересилки. 
SvOBODA. 30 Montgomery St.. Jersey City, NJ. 07807 

На всякий випадок там c 
щось з того, що я не так 
,,бачив", як відчував, огля-
даючи св. Софію, церкви Пе-
черська й інші в Києві і ск-
різь в Україні. О. Шарий 
довершив свого. Принаймні 
для мене цей храм найбільш 
український, з усіх, які я 
досі бачив. 

Щоб довершити діла, о. 
Шарий мусів перебороти ба-
гато перешкод. Все ж його 
особисті прикмети і глибока 
„каризма", якою вія утіша-
ється, та Боже Провидіння 
допомогло йому довершити 
великого діла. Парафія не-
величка ще. Але вона роз-
ростаеться і притягає до се-
бе щораз -то більше вірних. 
31-го жовтня довелось мені 
побувати у тій парафії на 
малому прийнятті у зв'язку 
з офіційним закінчен н я м 
відправ у тимчасовому при-
міщенні. Будучи гостем, я 
відчував, що я насправді по-
пав у якусь велику родину. 
А магнетом, що держить цю 
родину і веде її до успіхів, 
с так люблений усіма па-
рох, що, хоч був народже-
ний лемко з походження, 
поєднує ідеально прикмети 
ревного душпастиря і щнро-
го українського патріота, ен-
тузіяста чину і правдивого 
пастиря душ. Не диво, що 
парафіяни його щиро під-
держують і жертвують по-

важні суми. Як приклад мо-
жна подати, що д-р Петро 
Харук „закупив" головну 
баню за ціну 50.000 дол. а 
таких щедрих жертводавців 
більше. 

Прн церкві св. Иосифа ко-
нцентрусться теж усе гро-
мадське життя північно - за-
хідніх околиць Чікаго. Там 
гуртується і „Союз Украї-
нок", і СУМА, і Школа Ук-
раїнознавства, і Відділ УН-
Союзу, і „Провидіння", і 
кредитівка „Самопоміч" та і 
чисто шерковні організації. 
І всі ці організації і устано-
вн працюють у згоді і гар-
монії під добрячими очима 
о. пароха, який, хоч мас так 
мало сил, бо нездужає, своїм 
духом і ентузіазмом підба-
дьорюс до творчих зусиль 
свою, споєну його духом ЗГО-
ди і любовн, громаду. Щас-
лива та громада, що мас та-
кого душпастиря! І він ща-
сливий, що може творити. 
А новий храм, будований під 
моттом — „На Славу Божу 
і для грядучих поколінь", 
сповнить напевно ту вели-
чезну місію вдержати наших 
людей, що розпливаються 
ркві і народі, що с священ-
ним завданням і ціллю жит-
тя о. Шарого. 20-ть літ його 
невсипущої праці приносять 
щедрі плоди — у виявах 
любовн, що опромінює Й0-
го паству. 

ВІДІЙШЛИ ВІД НАС 
Д-р ДМИТРО ТКАЧУК, член 

УНС відд. -ч. 94 Т-ва ім. Ма-
ркіяна (Шашкевнча в Гемт-
ремку. помер 12-го жовтню 
1976 р. на 75-му році життя. 
Покійний ^народився в Ше-
шори, поп. ІСосІп. Отав чле-
ном УНСоюзу в 1950 році. 

Нема то, як на СОЮЗІВЦІ також і в ДЕНЬ ПОДЯКИ! 

РОДИННИЙ ДЕНЬ ПОДЯКИ 
НА СОЮЗІВЦІ 

У „День Подяки79, четвер, 25 листопада 1976 

СИЕЩЯЛЬНИИ 
ТРАДИЦІЙНИЙ 
СВЯТОЧНИЙ 
ОБІЩ 

На спеціальне замовлення 
ЦІЛИЙ І Н Д И К 
для родини. 

Обіди 
тільки 
на 
замовлення 

Дереворит 
Я. Рніздовського 

Замовлення на ОБІД прошу слати на адресу: 
UKRAJN1AN NAT!ONAL ASSOOATTON ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446, або телефоном - (914) 62в-5в41 , 

0 

в су оту. 27-го листопада 1976 року 
Мистецька програма 

ЗАБАВА 

, МИКОЛА ФЕС-ЯК, член УЖ 
Відд. ч. Зів Т-ва Укр. Нар. 
Д Ь І в Рочестері? помер 8-го 
жовтня 1978 ір. иа 64-му році 
життя. Покійний (народився 
в Піскуровнчах, Лов. Ярос-
ляп. Став членом УНСоюзу 
в 1951 роді ПолКшнв в смут-
ку дружину Анаствлію 1 си-
на Ярослава. Похорон в1дбу-
вся 12-го жовтня па ніш йти-
рі 'Ролі Сеяульчер в Рочео-
тері. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Секретар Відділу 

Полишив в смутку дружину 
Оксану, сина Ярему з дру-
жнною Марійкою дочку Ко-
лниу з Міужем ЗІиколою та 
дітьми Грицем, Денком і Іво-
ю і рідню в Америці 1 Укра-
їні. Похорон відбувся 16 жо-
imjn на цвиНггарІ Голі Ceny– 
льчре в Соутфільк, МічіГен 

Вічна Лому Пам'ять! 
Секретар Відділу 

ПАВЛО ВОНК, член УЯСою-
згу Відд. ч. 99 Т-ва св. Мико-
лая в Вілкес-Варре, Па., по-
мер 9 жовтня 1976 р. па 84-му 
РОЦІ ЖИТТЯ. ПОКІЙНИЙ illipn– 
дився в Тернополі, Україна. 
Отав членам УНСоюзу в 1915 
році. Полишив в смутку 
доньок, сестру, сина, чотири 
пнуНи і одного правнука. 
Похорон відбувся ІЗ жовтил 
на цвинтарі спп. Петра і ІІа-
вла у Філадельфії, Па. 

Пічна Пому Пам'ять! 
Василь Валігун, секр. Від. 

АНТІН РУДУК, член УНСо-
юзу Відд. ч. 94 Т-ва ім. Ма-
ркіяна Шашкевича в Гемт-
ремку, помер 29 ліпОпи 1976 р. 
на 8б-му році життя. Покіи-
ний народився в Україні. 
Став членом УНС в 1940 році. 
Полишив в смутку Софію 
Руіук. Похорон відбувся 2-го 
серліш на цвинтарі ВудлаиДі. 
в Детройт, МІчіґая. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Секретар Відділу 

БуЛИ ПРОСТИ ПереИеСТВ 0TO-
лнцю Аляски до AHKO– 
рейдж, але землетрус, який 
не так давно знищив поло-
вину міста, вбив той про-
ект назавжди. 

Цікавим с те, що район 
міста Віллов с поза зоною 
великої тріщини в масиві 
Аляски, отже свобідний від 
землетрусів- Містечко ПОЛО-
жене на залізниці, що спо-
лучус район Анкорейдж, го-
ловно порт Сюард, з Фейр-
банком в центрі Аляски. 

Тепер це зокрема важли-
ве, тому що на Алясці буду-
сться ' відома лінія нафтоп -
роводу з Предпо району до 
порту Вальдес. Цей нафто-
провід завдовжки (понад 800 
мнль і на будові його пра-
цюс більше як 20 тисяч ро-
бітннків. Він коштуватиме 
більш як 7 більйонів доля -
рів, а достана нафтн мас 
розпочатися в кінці літа на-
ступного року. 

Якраз в часописах сьогод-
ні, коли пишуться ці рядки, 
с повідомлення, що будівни-
цтво нафтопроводу закінче-
но вже на 97 відсотків. Чис-
ло місячника ,,Нешенел Дже 
оґрафік" за листопад дас до-
брий опис цієї грандіозної 
будови: в тяжких умовах Пі-
вночі з постійно промерзлим 
грунтом, на протязі 500 миль, 
які переходять і три гірсь-
кі кряжі й кілька річок, у 
тому числі велику річку Ю-
кон, Алешка компанія бу-
дус цю нафтолінію і міст 
через цю ріку. 

Цікаво, що спеціяльні ве-
ликі тягарові автомобілі до-
ставнли для того мосту гото-
ві форми 138 стіп завдовжки 
та 20 стіп завширшки. Водій 
такої тягарівки заробляє за 
свою працю біля 2 тисяч до-
лярів тижнево. Взагалі n.-:a– 
тні на будові високі, в серед-
ньому біля 1.600 долярів ти-
жнево. Для перевезення ма-
теріялів для нафтопроводу 
збудували шлях коштом 250 
тн мільйонів долярів, який 
пізніше буде вживатися як 
шосейна дорога. 

Після закінчення будівнн-
цтва лінії тут залишиться 
біля п'яти тисяч службовців-
споціялістів, які будуть об-
слуговуватн потік нафти, 
що досягне 600 тисяч бочок 
в день, а потім поволі буде 
збільшуватися до одного мі-
льйона бочок. В порту Вал-
дес є вже збудовані або яеза-
баром закінчуються споруди 
для переховування і пере -
ливу нафти в кораблі - тан-
кери. 

Ця амбітна будова сучас-
ности здійснена в надзвнча-
нно тяжких умовах підсоння, 
часто в зонах землетрусів: 
350 річок та потоків були 
перейдені, в деяких місцях 
рури уложені в траншеях, 
проведених на схилах вели-
ких проваль у горах. Проте 
робітники були поставлені в 
найліпші умови, хоча з умо-
вою відсутностн страйків. 
Так розбудовують Північ ро-
оітникамн вільного світу, у 
відміну від каторжників бу-
дівничих Півночі в СССР. 

В Анкорейдж розпочинає 
працю архітектурне бюро 
для накреслення плянів бу-
чови нової столиці; і вже з 
минулого літа деякі ганд -
лярі землею почали скупо -
вувати землю, кошти бо бу-
дови нового міста мають ви-
носити поверх два більйони 
долярів, тож не одному вда-
сгься там добре заробити. 
Головне джерело фіиансу -
вання нового міста — сама 
Аляска, яка мас дати 520 
мільйонів дол., а решта бу-
де покрита з федеральних, 
позичок і приватних капіта-
лів... 

Столиця мас постати біля 
1980 року, її будова закінчи-

тнея у 1990 році. Населення 
тоді становитиме найменше 
20 тисяч душ, якщо все піде 
так, як планується. Тим ча-
сом мешканці в Джуно rory– 
ються до судового процесу 
проти переносу столиці від 
них, але ледве, чи зможуть 
виграти справу, бо Джуно 
мас від центру міста тільки 
два шляхи; один кінчається 
8 мнль у скелях, за якими 
починається район льодовн-
ка Таку, а другий, у проти-
лежному кінці, за 26 миль 
доходить до берега малеяь-
кої затоки, біля якої вгору 
підносяться гірські верхи по 
3-5 тисяч стіп з одного боку, 
а з лівої сторони розлилися 
води відомої затоки Лін, яко-
ю в кінці минулого століття 
золота в славнозвісний Кло-
ндайк, так чудово описаний 
Джеком Лондоном. 

Вгорі затоки Лін с порт 
Скаґвей, серце Аляски, як 
його називали, а далі заліз-

ннця до Вайтгорс на Юконі. 
У січні наступного року 

на Алясці збереться Асамб -
лея цього стейту й тоді роз-
глянуть шіяни будови нової 
столиці, що відкривають ве-
лнкі перспективи для країни 
Півночі, вимагаючи енергії, 
грошей і багато людської 
праці. 

REAL ESTATE 

Х О Ч Е Т Е П Р О Д А Т И 
АБО К У П И Т И 

ВУДИНОК, ВИЗНЕС. ЗЕМЛЮ 
звертайтеся до 

УКРАЇНСЬКОЇ ФІРМИ 
OEM1N1 BEAL ESTATE CO. 

И — Second Avenue 
New York. N.T. Tel.: 477-4400 

For Sale or exchange for 
larger quarters (or acreage) a 

SIX-ROOM RANCHER 
with two garages by the 

Rahway River. 
Call (201) 388-2942 

NEWARK, N J . WAUBBfURG 
1 family home, в room, modem 
kitchen St bath, moving condi– 
tiob, walking distance to Ukr. 
Church Sk Schools, 2 oar garage. 

Asking low SO'B 
Call: Jean Haecbenko 

(202) 890-2000 
eveng (201) S7S-071S 

Gift ideas 
PLASTIC COATED 

Ukrainian 
ploying cards 

SINGLE І З Д Ю ВЯІХЮЕ SET $ 5 . 5 0 

ADO 40( POSTAQE PER DECK 

(Kicmkp) 
Electric Stylus 
for Pysanka 
Decoration 
РПСв p^f UTul a Sum. Mty to hold handM. 

. mterchanoMble tips, fine 
medium, broad 

" ConsUnt neat provtdee 
for smooth flowing wax 

ADD tWO POSTAQE PER UNfT 

И9.30 

EARN SO? PER MM) 8EUJHQ UKRAJN1AN R1NQ8 
FOR ІМРОІШАЛОМ WRITE: 

(g)' (f) ̂  ф Щ ф 
MAKE CHECKS PAYABLE TO: J . K R A U S . 

2295 PORTLAND AYE., ROCHESTER, N.Y. 14617 

Різне 

Цінний щарупок під я,іинну! 
Е Н Ц И Н Л О Л Є Д І Я - НЕОБХІДНА КНИЖ-

КА ДОМА І В ШКОЛІ! 
9 Подбайте, щоби в кожній публічній біблкиге-

ці була повна і стисла двотомова 

Енциклопедія України 
В АНГЛІЙСЬКІЙ МОВІ 

UKRAINE: 
A CONCISE ENCYCLOPAEDIA 

Том 1-ий 545.00 -lr-Ш: ЦША Щ-^- Том 2-ий 560.00 
Хто замовить ОБА ТОМИ платить 594.50 

Тут відтята 1 разом з чеком або поштовим переказом 
(М.О.) вислати яа адресу: 

то: U K R A I N I A N N A T I O N A L A S S O C I A T I O N , ІВС. 
SO Montgomery Street, Jersey City, NJ. 07S0S 

Прошу вислати: 
Q Там І. - Sifi.00 
П Тем 2. - SeO.OO 
Q Оба томм - S94JM) 

В долученню переснлаю (чек. М.О.) дол. . . . . . . – 
і прошу вяслатя на адресу: 

Name: 

No. 

(City 

Street 

State Zip Cods 

ROMAN PARCEL 
ВНСИЛКОВЕ ВЮРО 

S24 E. Sth St. (між 1-2 Ave.) 
Ню Порк, Н.И. 10O0S 

OB 6-74S0 
Год. урядупаши: 8:80 - 5 п. п. 

в неділю від ІО-1-оІ по пал. 
Одержано вовняні панчоха І 
panty hose, шкірлкі куртки 

І канізелькн. 
DELTO CO. 

Roman fwanycky 
186 First Avenue 

(Bet. 8th and 9th Streets) 
New York, N.Y. 10009 
Tel.: (212) 228-2266 

H'lp Wanted Female 

ПОТРІБНА ПОМІЧНИЦЯ 

до хатньої праці, раз або 
два дні в тиждень. Вік і 
досвід не грас ролі. 

Тел. (212) 768-9615 ^ ^ 

ЙДо шшшаймуШ 
КІМНАТА 

Д О ВИНАИМУ 
для старшої пані з ужнван-
ням кухні І лазннчкн в гар-
ній частині Вронксу. 

Тел. (212) 281-6170 
ЬИЙЙЙЙЙЖЖМЖЙЙЙЙЯИЖИЙЖ 

ЯК Є З В А Ш И М 
СЛУХОМ? 

Чикаго, Ілл. Beltono aoai– 
домлис про безплатну оферту 
СЛЄЦІЯЛІНО зацікавлених, тим, 
икі чують, але не розуміють 
слів. На бажання висиласть-
ся кожному хто відповість на 
це оголошення, абсолютно да-
ром неоперативний модель 
найменшого розміру цього ро-
ду Bel tone aid. який колнне-
будь зроблено. 

Пишіть тепер по цей нео-
церативняй модель, випробуй' 
те собі приватно в своїм до-
мі. Тоді, коли багато людей 
з утратою слуху не одержуть 
жадних познак з якогобудь 
апарату допомоги слуху, цей 
не працюючий модель покаже 
Вам, як маленький може бути 
апаратик для допомоги слу-
ху. Це буде ваше — задер-
жіть собі даром. Справжня до-
помога слуху, важить менше, 
як одна третя унції, все на 
поземі уха, в одній частині. 

Ці моделі с даром, тому 
пропонуємо — пишіть тепер 
по Ваш. Знову, повтарясмо, 
це нічого не коштус І ОЧЄВНД-
но без зобов'язань. Вислано 
вже тисячам, отже пишіть 
сьогодні до: 

Dept. 4341 

Beltone 
Electronics 

Corp. 
4201 W . v i c t o r i a S t r e e t 

CHICAGO, m. eoete 

М А Й Й А Й Й М А А А А М Й А М І М М Ь і Ь і 

в FUNERAL D1RECTORS m 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. П О Г Р Е Б Н И К 
Займасться Похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, 
NEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

ґ 1 
SlMiOWSKY 

FUNERAL SERviCE 
8586 East Trent on t Avenur 

BRONX. N.Y. 10465 
Tel.: 868-2475 

9 
191 Avenue "A"' 

NEW YORK. N.Y. 10009 
Тел.: 674-8680 

Директор ЛОСИФ 
С Е Н К О В С Ь К Н П 
Завідує влаштуванням по-
хоронів в каплицях, поло-
жених в кожнім районі 
міста. Похорони по м1п1-

мальннх цінах. 

ТАРЗАН: Ч. 7вбв - Танк 

.1 

МАРІЯ ГЛОВА, члсика УНС 
Відд. ч. (ІА Вр. св, Григорія 
в Ранкін, померла ііб пери нн 
1976 р. яя "ІЬ-ну році життя. 
Стала член кою УНСоюзу в 
19S9 році. Лолишмла в гмут-
ку Огепака Миколу, Катеі)н-
г̂у Еву 1 Ольгу. іПохорон вІд-

бувсл 20-го ве.реоіак на цвин-
тарі Моїіонгагела в Hnjrr 
Враддок. 

Вічна ГП Нам'ять! 
Секретар Віддіяу 

М Сичи 

Що це, Абуле? 
Чя сонце і пустиня обма-

нюють мої очі?... Чн може я 

дійсно бачу об'єкт наших 
розшуків ? І 

Що?!... Чн це танк?! 

і 


